

INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**- SAENZ -**  
(INGENIERO)  
INSTALACIONES Y SUMINISTROS  
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2738

## Dos nuevas emisoras de onda corta en Radio Nacional de España

Las inauguró ayer el ministro de Información y Turismo, Sr. Arias Salgado, quien pronunció un brillante discurso dirigido principalmente a los países hispánicos

ARGANDA DEL REY (Madrid), 23.—Dos nuevas emisoras de onda corta del complejo radiofónico de la Dirección General de Radiodifusión han sido inauguradas esta tarde.

El acto, que empezó a las siete y media, fue presidido por el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, quien llegó acompañado por el subsecretario del Departamento, don Manuel Cervia. Le recibieron a la entrada del recinto emisor el director general de radiodifusión, don Jesús Sueres; el subdirector, don Manuel García-Durán; el secretario, don Santiago Jaenz; el presidente del Comité de obras, arquitecto señor Osuna Pardo; el ingeniero director, señor Fernández Marrero, y el director de programas y emisiones, don José Ramón Alonso.

Entre los invitados figuraban los directores generales de Información, Prensa, Cinematografía y Teatro y Turismo; capitán general de la Región el vicepresidente de la Diputación Provincial, marqués de Vivero; directores generales de Protección de Vuelo, Estadística, Inspección Militar, Enseñanza Profesional y Técnica; don Emilio Novoa, en representación

del director general de Telecomunicación; el jefe de protocolo de la Secretaría General del Movimiento don Jacinto Alcántara; don Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe y de la Efoja del Lunes, y otras personalidades de Prensa y Radiodifusión.

Bendijo la nueva instalación radiodifusora el arcipreste y párroco de Arganda del Rey, don Crescencio Morales Fuentes, quien pronunció unas palabras para señalar la significación de la obra radiodifusora en su aspecto evangelizador y cultural, tradicional en España.

**HABLA EL DIRECTOR GENERAL.** Seguidamente, el director general de Radiodifusión, don Jesús Sueres, pronunció un discurso en el que afirmó que, por primera vez, la voz española podría llegar hasta el último confines del mundo para proclamar la verdad de Dios y la verdad de España. Pidió al ministro de Información que hiciera llegar hasta el Jefe del Estado, Caudillo Franco, la seguridad de una inquebrantable adhesión de todos los hombres que a la radiodifusión española dedican su quehacer, tanto en la emisora nacional como en las particulares.



## Discurso del ministro de Información

**DISCURSO.** A continuación, el ministro de Información, don Gabriel Arias Salgado, pronunció su brillante discurso, que fue muy aplaudido.

Dijo así: Señores y amigos: Al inaugurar hoy, en esta vez de Jarama, dos nuevas emisoras de cien kv. en onda corta, me dirijo como ministro de Información de España a los radiodifusores del orbe hispánico y saludo por medio de los micrófonos de Arganda a todos los radioescuchas de Argentina, de Bolivia, de Chile, de Colombia, de Costa Rica, de Cuba, del Ecuador, de El Salvador, de Filipinas, de Guatemala, de Honduras, de Méjico, de Nicaragua, de Panamá, de Paraguay, del Perú, de Puerto Rico, de Santo Domingo, de Uruguay y de Venezuela.

Al saludaros y al pronunciar el nombre de vuestras naciones, que son emblemas de vitalidad juvenil y de inextinguible riqueza, lo hago con una satisfacción honda y llena de emoción familiar.

Todos pertenecemos a la gran familia de los pueblos de habla hispánica; americanos y españoles, tenemos los mismos antepasados, abuelos comunes, apellidos idénticos, y hemos escrito juntos uno de los mejores capítulos de la Historia Universal.

Con satisfacción, respeto y emoción me acerco a estos potentes micrófonos que abren hoy más anchos ventanales al despliegue de la voz española en el mundo; voz que tiene un timbre peculiar y propio a través de las distintas y por veces de las fronteras.

Estas dos emisoras que hoy inauguramos forman parte de un plan nacional de radiodifusión. En breve plazo se pondrán en servicio otras dos emisoras de cien kilovatios en onda corta, ya construidas y montadas, pero que carecen todavía de la red de antenas.

Con estas cuatro emisoras de cien kilovatios y las dos en servicio de 40 kilovatios cada una, España aumenta sus medios de comunicación con el resto del orbe, en cumplimiento de la misión que su geografía, su historia y su destino le imponen nuevamente en el mundo. **PRESENCIA ESPAÑOLA EN EL MUNDO.**

España ha tenido el valor suficiente para callar y aguantar durante estos últimos años. Y qué inmensa valentía hubo en la paciencia, cuando un mundo, menos atribulado que hoy, tenía aún tiempo para intentar entrometerse o para difundir vanas mormoneos acerca de nosotros y de nuestra historia. Ahora, sin desplantar alguno parte, pero con la conciencia clara de que podemos hacer algo y aún mucho, en favor de ese mundo de cuyo destino participamos, creemos que es obligación nuestra el hablar con voz lo bastante alta para que quien quiera oírnos, nos escuche, y quien nos profesa amistad o afecto indiferente, no pueda ignorarnos. La verdad española resonará en adelante con más y más amplitud. La verdad que somos, la verdad que poseemos y la verdad que podemos ofrecer a un género humano, menesteros de luz y envuelto en las sombras de la confusión.

España tiene hoy, autoridad y competencia en los asuntos del espíritu, de la inteligencia y de la política, porque nuestra Patria ha sido y es la hermana mayor de tantos pueblos que hablan hispano-lusitano, y porque ha sabido en esta ocasión histórica atravesar las tempestades nuevas, que demandan los tiempos como lo supo hacer en otras ocasiones de su ya larga his-

toria. España, bajo el mando del Caudillo Francisco Franco, manifiesta hoy una actitud política propia en el embudo del mundo y en la solución del gran problema de nuestro tiempo: la victoria definitiva sobre el comunismo.

Los principios en lucha representan un cambio de rumbo en la Historia. Frente a una realidad cada día más apremiante, el mundo está jugando sus últimas cartas de entendimiento, evasiva y engaño. Y nosotros sabemos que, de grado o por fuerza, por vía de predilección o de necesidad vital interesada, no sólo los principios que inspiran la vida política española, sino también las fórmulas generales españolas de la política y de las instituciones, tal como están surgiendo de la obra creadora de Franco y del Movimiento Nacional, acabarán por ser admiradas, ensalzadas y aún imitadas, tanto como han sido calumniadas y desoñadas en estos años.

La victoria española sobre el comunismo representa, además de la victoria militar, la empresa de instaurar un orden histórico valedor, capaz de realizar la justicia social, de promover el desarrollo de todos los grandes valores humanos materiales y espirituales, y de asegurar la paz, la continuidad política y la convivencia internacional.

**EQUIVOCADA ACTITUD ANTE EL COMUNISMO.** Es tal la superioridad positiva y ontológica de la concepción religiosa y política que inspira a los pueblos occidentales, y de la que España es adelantado; es de tal magnitud esta superioridad frente a las ideas que han prevalecido en los dos últimos siglos, que es inexplicable la pérdida de posiciones que tuvo lugar en las luchas pasadas, y hoy incomprensibles las torpezas que todavía se cometen, cuando desde el campo político se disputa al comunismo la conquista de las conciencias.

Se dice habitualmente que una filosofía o muchas filosofías, bajo el denominador común de la postergación de los valores religiosos, han presidido con aire triunfal la actividad especuladora de los pueblos occidentales. Yo preferiría decir que una teoría de la vida social e histórica, desgajada del tronco de la fe, pero llena todavía de savia cristiana, es la que se ha mantenido durante este lapso de tiempo, con manifestaciones en la legislación, en el Gobierno, en la literatura, en la filosofía, en la investigación, en las costumbres y en los usos sociales. Ante la aparición y triunfo del comunismo soviético, en la sexta parte del planeta, esta teoría ha mantenido una nutrida y valerosa pelea de escaramuzas, de choques, de batallas, de alcance local; pero ha dejado intacto el núcleo, la fuente de energía y de poder de las fuerzas comunísticas.

Imagináis las dificultades del general de un Ejército que fuera incapaz de otra cosa que de concepciones tácticas, defensivas, frente al general de otro Ejército más débil, pero capaz de conducir con arreglo a las leyes de la estrategia y de la táctica ofensiva combinada? Pues bien; esa ha sido la situación de las fuerzas de defensa del pensamiento político tradicional y ético, frente a todas las formas de expresión y de acción del comunismo. Es hora ya de sacar la púga en el terreno intelectual, como de defenderse en el terreno físico. Y al igual que la violencia agresiva de la URSS y de sus satélites, impone o impondrá a los pueblos occidentales la necesidad de la lucha militar, la superioridad de nuestra posición re-

ligiosa y moral impone como necesario un replantamiento ideológico, unitario y decisivo, para tener en forma el corazón y la cabeza en los momentos culminantes.

El Renacimiento, la Reforma, la Enciclopedia, el liberalismo filosófico; he aquí los grandes escalones de un proceso histórico, que ahora llega a su desenlace lógico: el comunismo. ¿Qué es lo que ha ocurrido para que se llegue a este resultado? ¿Por qué mientras el hombre en el orden material encadenaba y dirigía las fuerzas de la naturaleza, se ha retrocedido en el orden espiritual, se ha caído en el estado tiránico, en la conculcación de las leyes divinas y humanas, en el desmoronamiento de las instituciones y en el primitivismo político de la autocracia soviética? La respuesta a estas interrogantes está en la afirmación de independencia del hombre moderno frente a la ley de Dios y al amor de sus semejantes. Rotos los resortes de la jerarquía y de la unidad, el mundo se ha deslizado desde la afirmación pagana y naturalista del hombre, desde la interpelación personal de la religión, desde el voto del mismo, hasta el ateísmo militante, hasta la positiva heligeneria satánica contra Dios y la vida trascendente. La ciudad terrena se ha levantado contra Dios, el materialismo absoluto contra las fuerzas del espíritu.

A la crisis religiosa ha seguido, como es natural, una crisis ética, una crisis cultural y una crisis social y política, y en general una subversión de aquella escala de valores que sirvió de armazón a la espléndida cultura y civilización occidentales.

A la vista de todos están las señales y las consecuencias de esto desbarajuste mental, de esta exaltación de la materia. No hay jerarquía solidamente establecida en el dominio de las ideas sociales y políticas. La palabra y la pluma discurren fuera de criterios sólidos y universales de estimación. Vivimos en un confusionismo inmenso del que la mayoría de las gentes ni se dan siquiera cuenta, compaginando actitudes materialistas, afirmación de amoralidad, principios de relativismo, dogmas religiosos, normas morales y prácticas indiferenciadas. Y como resultado, en las potencias occidentales se peca de manos una abierta moral de victoria y una fensión espiritual desbordante y dinámica.

**NUOVA INSTAURACION DEL ORDEN.** Cuando el mundo se desquicia, decía José Antonio, no se puede remediar con parches técnicos. Necesita todo un nuevo orden, y ese orden ha de arrancar otra vez del individuo. Urge, pues, una nueva instauración del orden. Urge poner en pie los valores del hombre, mirado, entendido y respetado como persona, por la que se relacionan y comunican las ciencias naturales y las históricas, la economía y la política, el Estado y la sociedad, la inteligencia y la conducta, la libertad y la ley. Urge, además, considerar en el hombre su dependencia de Dios, su propio destino personal, su relación con los demás hombres y su poder y autoridad sobre el resto de la creación.

Esta afirmación del hombre en su integridad sólo es posible para los hombres hispánicos—históricamente hablando—, desde los supuestos católicos, porque los valores religiosos son para nosotros los esenciales, y de ellos se derivan los valores éticos, políticos, estéticos y sociales, y sin ellos quedan al aire, sin cimientos de piedra, todas las prodigiosas creaciones de los hombres. Dentro de la concepción cristiana de la persona, la afirmación del hombre hispánico tiene su manera especial de ser, según lo describe García Moreno: «Virtud sobre utilidad, grandeza sobre sequedad, altivez, ambición al destino providencial, culto del honor, la vida como preparación para la muerte, confianza en Dios, impetuosidad de la eternidad».

## TACTICA DEL COMUNISMO EN HISPANOAMERICA

Contra estos valores levanta el comunismo sus banderas en todos los continentes, porque sabe que sólo por ellos puede ser derrotado. Hoy son los países hispanoamericanos, poseedores de estos valores religiosos y morales, objeto de especiales cuidados por parte de Moscú. En los círculos dirigentes del Kremlin goza de atención preferente la operación «América Latina». Muchos jóvenes hispanoamericanos reciben hoy en Praga, de profesores que hablan español, orientaciones doctrinales y de acción, que envuelven en el disfraz nacionalista, han de propagar de vuelta a sus patrias. Dos son las ilusiones que agita Moscú ante los pueblos americanos: la ilusión del comercio con la URSS y la ilusión pseudonacionalista frente a la amenaza norteamericana.

En doce de las veinte Repúblicas hispanoamericanas, el partido comunista ha sido puesto fuera de la ley. Pero esto no significa que haya desaparecido la organización comunista. Las tácticas de penetración del comunismo son múltiples y se adaptan a la organización política, cultural y social de los países elegidos como campo de acción.

Aunque no exista oficialmente un partido comunista o tenga escasa representación en la vida pública, puede haber y hay de hecho siempre una organización comunista enmarcada en actividades inocuas y diversas. Los comunistas indógenos, aun los dirigentes de Moscú, no son más que quintas columnas del imperialismo soviético. El comunismo, cualquiera que sea su etiqueta, introduce la tiranía, deshace desde dentro las naciones, como hemos visto en la Europa Central y Oriental, y disfiende y sirve los puntos de vista soviéticos. Para conseguir estos fines, el comunismo se introduce en las fortalezas que hay que conquistar como campión del nacionalismo, defensor de la libertad, paladín de los derechos del hombre y abogado de la paz y la coexistencia. ¡Hay de los pueblos que no alcanzan a conocer al enemigo y a preparar las armas para combatir eficazmente!

Porque, una vez que se pierde la partida, el comunismo victorioso aun si torna más.

Y ahora, antes de terminar, permitidme en estos momentos hacer dos consideraciones: una, dirigida a vosotros, radiodifusores de ultramar, y otra, dirigida a los españoles que están aquí a mi alrededor.

La primera es que España es uno de los países más abiertos a la hospitalidad, por su libertad, por su cordialidad y también por sus preciosas acasquillas. Cuanto escucháis por las emisoras en servicio y por las que estamos inaugurando, podéis comprobarlo personalmente.

La segunda es proclamar que el hecho de que vosotros estéis escuchando en estos momentos a miles de kilómetros de distancia, se debe al trabajo de ingenieros, especialistas y productores españoles, que son los que han montado estas grandes instalaciones de delicada y difícil técnica, y están ahora aquí a mi lado, y me oyen al mismo tiempo que vosotros. Les estoy ofreciendo el premio de hacerlos saber que su esfuerzo es conocido y admirado, y que la única recompensa excepcional de su trabajo es la de que vosotros nos escuchéis y ellos tengan la conciencia de la eficacia y la calidad de su servicio. Con la satisfacción, pues, de mil-

(Pasa a la sexta página)

## Mendes-France, ovacionado en Francia, informa a la Asamblea Nacional

Eden se entrevistó con Churchill y luego informó en los Comunes. Los rusos invitan a quinientos periodistas, Molotov llega a Moscú, y en el Vietnam se declara el luto nacional

GINEBRA, 22.—El primer ministro francés, Pierre Mendes-France, en el momento de salir en avión para París, a las 9.20 de la mañana, hora local, fue despedido por el subsecretario de Estado norteamericano, Bedell Smith, y por el embajador indio, Menon. Mendes-France dijo a los periodistas: «Hemos estado muy atareados aquí todos nosotros, pero crez que los resultados que hemos logrado han hecho que valgan la pena los esfuerzos realizados. He sido ayer en los periódicos que ha sido dicho en el momento de paz completa en el mundo, desde hacía muchos años».

Mendes-France tuvo un recuerdo para los hombres y mujeres de los Estados Unidos «cuyo amor por la paz» dijo— es tan conocido en Francia».

(Permitamos expresar el deseo de que el mundo esté entrando ahora en una fase en que los esfuerzos de todos los Gobiernos se consagren cada vez más a la reconstrucción de esta nueva y frágil paz y al progreso de la Humanidad.—Efe.)

**LLEGA A PARIS.** PARIS, 22.—A pesar de su evidente fatiga, Mendes-France sonreía cuando descendió del avión en Villacoublay y divisó a su esposa, su madre, amigos y colegas.

El regreso de Mendes-France se ha caracterizado por la máxima actividad que durante sus 34 días en el cargo. Después de unos segundos de charla con sus íntimos, de un apretón de manos al ministro de Hacienda, Faure, y unas pocas palabras con otros ministros, salió para París.

En el aeropuerto, la esposa de Mendes-France, esposa de origen, declaró a los periodistas: «Pierre es hombre que siempre logra lo que se propone».

Numerosos franceses se alineaban a lo largo del trayecto y saludaban con entusiasmo a Mendes-France. La popularidad de Mendes-France se asemeja ahora a la que logró De Gaulle cuando regresó a Francia en 1944.—(Efe.)

**FORMA A LA ASAMBLEA.** PARIS, 22.—Hubo más de cuatro mil peticiones de entrada a la tribuna pública de la Asamblea Nacional, de 435 asientos, para presentar la propuesta en el salón del Jefe del Gobierno, Pierre Mendes-France, y escuchar sus primeras palabras a la representación popular después de la firma del armisticio de Ginebra. La tribuna de Prensa estaba abarrotada como nunca.

Abrió la sesión el presidente de la Asamblea, André Le Troquer, con un solemne homenaje a los soldados de la Unión Francesa caídos en Indochina; todos los diputados se pusieron en pie en señal de respeto a ellos.

Ya en sus primeras palabras, Mendes-France expresó su gran gratitud por la ayuda recibida por el jefe del gobierno de asuntos exteriores británico, Anthony Eden, luego rindió tributo a los caídos en Indochina y a los deudos de éstos, y procl-

**Reorganización del Gobierno argentino.**

**BUENOS AIRES, 22.**—El presidente Perón aceptará las dimisiones de cuatro ministros al entrar mañana en vigor el nuevo programa gubernamental, según se ha anunciado hoy.

Los ministros dimitidos son el de Justicia, Natalio Carvajal; el de Sanidad, Ramón Carrillo; el de Industria y Comercio, Rafael Amundarian, y el de Asuntos Políticos, Román Saguiza.

El Ministerio de Justicia quedará absorbido por el del Interior, cuyo ministro es Angel Borlenghi; el de Industria y Comercio se dividirá en dos Departamentos: el de Industria, a cargo de Orlando Santos, y el de Comercio, al de Antonio Carrero, actual ministro de Comercio Exterior.

El doctor Conrado Bevacqua sustituirá a Carrillo al frente del Ministerio de Sanidad.

En virtud de este plan de reorganización quedarán abolidos los Ministerios de Asuntos Políticos y Comercio Exterior.—(Efe.)

## El ministro del Aire, en Vigo

Inauguró el campo de La Lanzada y se trasladó luego a La Toja

VIGO, 22.—A las doce veinticinco minutos en el aeropuerto vigués un avión «Douglas DC-3», procedente de Madrid, pilotado por el ministro del Aire, hijo adoptivo de Vigo, teniente general Gallarza, a quien acompañaban sus hijas Rosario y Loreto; el secretario del ministro, teniente coronel Vara de Rey, y otros familiares.

Momentos antes habían llegado de Santiago de Compostela, por carretera, el general Prulós, jefe de la V Región Aérea Atlántica, y el coronel Rivera, jefe del Sector Aéreo de Galicia.

Para recibir al ministro se encontraban en el aeropuerto el gobernador civil de la provincia, el alcalde, jefe de Estado Mayor, en representación del gobernador militar, y otras autoridades y representantes

El ministro, que toma tierra por segunda vez en el aeropuerto vigués desde la inauguración en el pasado mes de abril, examinó las nuevas dependencias del aeródromo y del edificio provisional, y le fue expuesto por el alcalde y por el jefe de obras del aeropuerto, teniente coronel Frias, el proyecto de ampliación de la pista Norte-Sur a 2.000 metros—actualmente tiene unos 1.600— cuyo presupuesto se eleva a ocho millones de pesetas. A primera hora de la tarde salieron por carretera para La Toja las hijas y parientes del ministro. El teniente general González-Gallarza, en unión del teniente La Vega, salió en la avioneta del Aero Club de Vigo, con destino a La Lanzada, cuyo campo de aviación crema con este aterrizaje el ministro. Después continuó a La Toja para pasar una breve temporada.

gulo: «No tengo ilusiones, ni los otros debéis abrirlas, acerca de las condiciones del acuerdo de cesé de hostilidades. Son crueles, pero lo son porque reflejan una situación que era cruel. En mis conversaciones llegué a la conclusión de que las fuerzas francesas de Indochina hubieran estado dispuestas a gran pezo en caso de no concertarse armisticio, ello aunque se hubiesen enviado quintas a Indochina, y desde luego en el período anterior al momento en que pudieran llegar allá los reclutas».

Indicó que había realizado la tarea que se señaló, sólo muy pocas horas antes del momento tope fijado por el Estado francés—dijo— de una advertencia solemne al adversario. Afirmó que en caso de violación del acuerdo, en la que no cree en modo alguno, estarían en pie medidas de adecuada intervención, que se toman desde ahora.—(Efe.)

**LOS RUSOS DAN UN BANQUETE A LOS PERIODISTAS.** GINEBRA, 22.—Los rusos han distribuido una enorme cantidad de helados, flores y otros productos de licados para celebrar el final de la conferencia de Ginebra. Más de 500 periodistas de 49 nacionalidades fueron invitados a este ágape. Un portavoz de Prensa soviética dijo que duraría el banquete tanto como quisieran los invitados. En grandes mesas había caviar, jamón polaco, salmón ahumado, crema, cerezas, bananas, etc., y botellas de champán de China, vodka y borgoña y opor-tuna.—(Efe.)

**MOLOTOV EN MOSCU.** LONDRES, 22.—Molotov ha llegado a Moscú, procedente de Ginebra, a anunciar la radio de la capital soviética.—(Efe.)

**EDEN INFORMA A CHURCHILL.** LONDRES, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, informó hoy a Churchill del curso seguido por la conferencia de Ginebra. El ministro hizo su informe en el curso de una comida que celebraron los dos estadistas.—(Efe.)

**EN LOS COMUNES.** LONDRES, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, informó esta tarde a la Cámara de los Comunes sobre las negociaciones de Ginebra, y dijo que la única alternativa al armisticio en Indochina era continuar la lucha, con riesgo de que se declarara una guerra mundial y consiguiera imprevisibles consecuencias. La declaración de Eden fue breve, «esperamos—añadió—que los resultados de Ginebra conducirán a mejorar las relaciones en todas partes, y haremos todo lo que podamos cuando eramos que ha llegado el

momento de promover dicha materia». «Yo mismo estoy convencido—dijo luego—de que los acuerdos alcanzados ahora son lo mejor que se podía obtener en las circunstancias de cada caso individual. El hecho de que hayamos podido llegar a un acuerdo en todos los aspectos en estos últimos días se debió, por encima de todo, al coraje y la tenacidad del primer ministro francés, Mendes-France.—(Efe.)

**BEDELL SMITH, A LONDRES.** GINEBRA, 22.—El subsecretario de Estado norteamericano, Walter Bedell Smith, ha marchado esta tarde en avión a Londres, donde conferenciará con el jefe del Gobierno británico antes de continuar viaje a Washington.—(Efe.)

**SE CONFIRMA LA PROXIMA CONVOCATORIA.** WASHINGTON, 22.—Confirma el Departamento de Estado que pronto será convocada una conferencia para negociar un pacto de seguridad del SE asiático. Ni la fecha ni la composición de la conferencia han sido fijadas todavía. El jefe del portafolio, Lincoln White, dijo que se negó a contestar a varias preguntas sobre qué países participarían en las conversaciones.—(Efe.)

**LUTO NACIONAL EN VIETNAM.** HANOI, 22.—El primer ministro vietnamita, Ngo Dinh Diem, católico, ha ordenado que todas las banderas se pongan a media asta, como luto nacional durante tres días. No se ha hecho ningún anuncio oficial acerca de las fechas efectivas del «alto al fuego», excepto para Laos, donde entrará en vigor el 6 de agosto. Pero una emisora comunista china dio estas fechas: Norte del Vietnam, 25 días. Después, Camboya, el 6 de agosto, a las ocho, hora de Pekín.—(Efe.)

## Concesión de la Gran Cruz de Sanidad al ministro de la Gobernación

MADRID, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana el siguiente decreto de la Presidencia del Gobierno: «En atención a los méritos y circunstancias que concurren en don Blas Pérez González, vengo en concederle la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo a 21 de julio de 1954. Francisco Franco».

## Jefatura Provincial del Movimiento MISA EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS DE SOMOSIERRA

Por encargo de esta Jefatura Provincial, hoy, viernes, en la iglesia de San Bartolomé y a las once de la mañana, se celebrará una misa en sufragio de los Caídos por Dios y por España en el Alto de Somosierra, en la gloriosa Cruzada Nacional.

Esta Jefatura invita a las autoridades, jerarcas, familiares de los Caídos y pueblo de Logroño en general a asistir al piadoso acto.

Logroño, 23 de julio de 1954.

El Jefe Provincial, ALBERTO MARTÍN GAMERO

## CURIOSIDADES CIENTIFICAS



Una enfermera especializada en radiología ajusta los mandos de un equipo para terapéutica de cobalto en el Hospital de Oak Ridge (Tennessee). El cobalto radiactivo emite rayos gamma parecidos a los despididos por el radio, pero más intensos. Además de su mayor energía radiactiva, el cobalto ofrece la ventaja de que cuesta mil veces menos que el radio. El equipo para terapéutica de cobalto produce un estero que haz de gran intensidad que puede enfocarse mejor en los tejidos enfermos. El cobalto puede realizar el trabajo de un aparato de rayos X de unos dos millones de voltios, cuya construcción costaría el triple.

ENLACE

Rodriguez-De Miguel

Ante el altar de la Virgen Milagrosa de la I. Colegial de Santa María de la Redonda...

Benedito la unión y ofreció la santa misa el Rvdo. señor don Luis Gordia...

Actuaron de padrinos don Isidoro de Miguel, del comercio de esta plaza...

Firmaron el acta, por parte del novio, don Pedro Izquierdo Ruiz...

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un lunch...

Los señores de Rodríguez emprendieron seguidamente su viaje de luna de miel...

Al felicitar cordialmente al nuevo matrimonio, hacemos extensiva nuestra enhorabuena...

CARTELERA PARA HOY

Hoy.-TEATRO BRETON
Gran velada organizada por el Circulo de Amistad
Atención a los precios
Butaca de patio... 10 Ptas.

MODERNO Desde las CINCO
Programa doble
(Autorizado mayores)
Butaca, 5 pesetas
Segundo piso, 2 Ptas.

FRONTON Desde las CINCO
Programa doble
(Autorizado mayores)
1HOY, VIERNES FEMINIL
Señoras: Patio, 2 Ptas.

NOTAS LOCALES

NUEVO DESTINO
En atento Saludo nos comunicamos haber tomado el mando de la Comandancia de la Policía Armada...

ENHORABUENA
Con el número uno de la promoción, ha sido entregado el despacho de alférez-ayudante de la Academia General del Aire...

NECROLOGICAS
A los 86 años de edad dejó ayer de existir cristianamente nuestra amada convecina doña Concepción...

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION 1551
GERENTE 1572
REDACCION 1537
DIRECTOR 1588

El Ayuntamiento vitoriano protesta contra la Diputación

VITORIA.—Al finalizar la última sesión del Ayuntamiento, el señor alcalde dijo que por la Prensa acobaba de tener conocimiento de que el Consejo de Ministros...

Añadió que debía hacer constar la sorpresa y la protesta por no haber sido hecho conocer dicho decreto por la Diputación Foral...

Novillada en Barcelona OTRO EXITO DE CHAMACO

Plaza Monumental, Lleno. Un novillo de Clairac para el rejoneador Ferral, que dió la vuelta al ruedo...

CINEMA DIANA (CAMPANA DE REESTRENOS) TEMPORADA DE VERANO HOY, COLOSAI PROGRAMA DOBLE

1.—LA MÁS EMOTIVA HISTORIA DE AMOR EN LA MÁS SENSACIONAL DE LAS PELICULAS
Sansón y Dalila
Hedy Lamarr y Victor Mature

Mañana.-Teatro Bretón Presentación del más fastuoso de los espectáculos Fantasia de ensueños

presentado por el genial artista chino, el auténtico «CHANG» (no confundir al célebre artista chino CHANG con otros que han adoptado nombre parecido)...

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias
En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Mannel Roldán Pastor, de 14 años, fractura de codo y radio en su tercer medio de la mano izquierda...

Miguel San Román Marcos, de 4 años, de herida cortante en maloteo derecho de pie del mismo lado...

Las misas que se celebren hoy, en la Iglesia de los Padres Carmelitas, a las 8:30 y 9:30, serán aplicadas en sufragio del Caído por Dios...

D. Pedro Arróniz Laros (Q. E. P. D.) a los 26 años de edad. La familia agradecerá la asistencia.

La viuda, hijos y demás familia de DON MARTÍN MARTINEZ GRANDES (q. e. p. d.)...

EXIJA SIEMPRE MELONES Niño Bernet

Melón Tendral el "Tio Gil" Muy barato Los Maños "Carne barata!" DE PASTO SUPERIOR Carnicería Aguirre MAYOR, 87

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.— En la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen se han recibido los siguientes donativos: De la Comisión organizadora de las verbenas del Carmen...

Hoy.-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Precio: 3 pesetas LA PETICION DEL PUBLICO! 1.—GRANDIOSO EXITO de la más emocionante película de gangsters El poder invisible Con Broderick Crawford y Betty Huesther 2.—La aventura en TECHNICOLOR Dallas, ciudad fronteriza Gary Cooper y Ruth Roman (Toleradas menores)

SECCION RELIGIOSA

CAZADORES, EXCURSIONISTAS. Pasado mañana, domingo, día 25, misa a las cuatro en San Bartolomé...

El día 31, a las once, se celebrará una misa solemne. A las siete y media de la tarde, función solemne con panegírico del Santo...

Desde el mediodía del día 30 hasta las diez de la noche del 31 pueden ganarse tantas indulgencias como visitas se hagan en la iglesia de San Bartolomé.

SANTIAGO EL REAL. Sigue celebrándose la novena al Apóstol Santiago, Patrón de España. Hoy, viernes, por la tarde, a las siete y media, con sermón a cargo del R. P. Francisco Gutiérrez...

A SAN SEBASTIAN EXCURSIONES SOLANA Salida, domingo 25, a las 6:30 mañana. Regreso, 10:30 de la noche.

A VALVANERA Domingo 25, Salida, 6:30 mañana. Regreso, 7 tarde. Billetes: PELUQUERIA DEL CAMPO, Mayor, 56.

ATENCION
En excelentes condiciones, se traspaasa la Mercería «El Almacén» La más acreditada y de más venta Informes: SAGASTA N.º 14

COSECHADORAS DECHENTREITER (Alemanas) DE ARBASTRE Y AUTOPROPULSADAS TRILLADORAS DECHENTREITER SEGADORAS-ATADORAS KRUPP PARA TIPO ANIMAL Y TRACTOR ENTREGA INMEDIATA

REMOLQUES de 3 a 10 Tm. PEDRO CABEZA D. JAIME I núm. 31. ZARAGOZA

Registro Civil F.E.T. y de las J.O.N.S. Frente de Juventudes TERCER TURNO CAMPAMENTO DE LAGA Se pone en conocimiento de todos los inscritos...

MELON VALENCIANO RIQUISIMO, a 375 KILO LOS MASICOS Plaza de Abastos MICHELIN SEGURIDAD CONFORT KILOMETRAJE DESCUENTOS PRONTO PAGO BERGASA CALVO SOTELO, 17. Tfno. 1644

LA SEÑORA D.ª Concepción Fernández Bazán y Martínez de Medinilla (Viuda de don José María de Miguel) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

En el concurso de Burgos obtuvieron un gran triunfo los aviadores de Recajo. El premio de honor le fué concedido a nuestro paisano el suboficial piloto don Rodolfo Muro...

—Espontáneamente, sin preparativos, un grupo de entusiastas del «Deportivo Logroño» rindió un tributo de justicia y cariño a su presidente don Bernardo Ardanaz...

—Para que sirviese de adorno a la entrada de la sala que, en el Pabellón de las Diputaciones de España en la Exposición de Sevilla, correspondió a nuestra provincia...

—En el festival taurino celebrado por los ferroviarios de esta Sección, los ingresos, incluyendo en ellos 1.047 pesetas por donativos recibidos...

—El día de hoy, más que caloroso, fué «dormido», pues el termómetro llegó a 43 grados al sol y 37,4 a la sombra...

—Llegaron los toros de la ganadería mejicana de Piedras Negras que por primera vez se lidiaron en España...

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró la Cámara de Comercio, se acordó que todas las comunicaciones de la Cámara de Soria y de la del Ayuntamiento de Vitoria...

—En el Frontón Logroño se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre Peré, de Logroño, y Fidelin, de Nájera...

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 36 y 32,5 grados, respectivamente, y 17,2 de mínima en la madrugada.

En el Frontón Logroño se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre Peré, de Logroño, y Fidelin, de Nájera, contra Pola y Julio Egoña, de Guernica...

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 36 y 32,5 grados, respectivamente, y 17,2 de mínima en la madrugada.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE Sansón y Dalila (3). El clavo (3). Se vende una novia (3). El torbellino de la vida (3). El poder invisible (2). Dallas, ciudad fronteriza (2). De Madrid al cielo (2). Unión Pacífico (2).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Títulos, incluso niños. 1-R.—Infantiles con repartos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con repartos. 4.—Gravemente peligrosos

# Santa María la Real de Nájera

## Reyes y magnates se postraron a sus plantas

Hasta su trono acararía el acostumbrado grito «Real, Real, Real», con que la muchedumbre congregada en el Campo de San Francisco aclamara al Santo Rey Fernando, al levantar sobre el paves, a la sombra del histórico olmo, el 1 de mayo de 1218.

Es una de las muchas glorias históricas de la ciudad de Nájera, que por algún tiempo de los Reyes de Navarra.

Testimonio vivo de sus pasadas grandezas es su Real Monasterio. De él decía un cronista del siglo pasado: «La insignie iglesia de Santa María la Real con su silencio dice bien claramente lo que Nájera ha sido, porque sirve de sepulcro a las grandezas que en ellas pusieron sus plantas y la ennoblecieron».

Pero el grandioso Monasterio de Nájera no es sólo suntuoso panteón de reyes que un día fueron y ante cuyos sepulcros palpando la realidad de las grandezas humanas, nos acordamos de aquellos versos de la famosa alegoría:

«¿Qué se hizo el rey don Juan? Los Infantes de Aragón. ¿Qué se hicieron? ¿Qué fué de tanto galán, ¿Qué fué de tanta invención Como trajeron?».

El espléndido templo gótico, además de panteón de reyes, es palacio y alcazar de una Reina, en cuyo honor se erigió. Es una Reina que no precisa de reservar un lugar en los suntuosos sepulcros que el templo encierra; es la Reina a la que únicamente hubiera querido servir el Santo Duque de Gandía después de su amargo desengaño: es la Reina de los Cielos, para la cual un rey navarro levantó el artístico templo, que tiene el título de Santa María la Real.



«Por muchos siglos ha sido venerada esta sagrada imagen en el escudo de muchas iglesias catedrales españolas, como símbolo de la Santísima Virgen; la Insigne Iglesia Colegial de Nájera donde se encuentra entre ellas».

**LA IMAGEN**

Acrota de la sagrada imagen, nos limitaremos a reproducir lo que escribía con Constantino García: «Su rostro es muy grave y bastante moreno y de figura agnética. Tiene al Niño Dios en los brazos y está en actitud de darle una rosa».

«Por muchos siglos ha sido venerada esta sagrada imagen en el escudo de muchas iglesias catedrales españolas, como símbolo de la Santísima Virgen; la Insigne Iglesia Colegial de Nájera donde se encuentra entre ellas».

«Pray Alonso Venero, de la Orden de Santo Domingo, haciendo memoria de todos los lugares donde con más devoción se venera la imagen de la Virgen María, y después de haber contado las de Guadalupe, Montserrat y Valvanera, pone como una de las más señaladas la de nuestra Real Abadía».

«El maestro Argayz dice que se le tuvo gran devoción en tiempo de los godos, y que cuando los árabes entraron en España, los cristianos la ocultaron con una lámpara y una campana en la misma cueva, donde, después de transcurridos más de trescientos años la encontró el rey don García VI».

Recientemente, la sagrada imagen fué restaurada a cargo de la Diputación Foral de Navarra. El día 4 de julio de 1948, el señor conde de Redondo, presidente de dicha Diputación, hacía entrega de la imagen restaurada en presencia del excelentísimo señor obispo de la diócesis y de todas las autoridades provinciales.

La impresión que causó a los navarros y demás fieles allí congregados la imagen restaurada, la expresa en los siguientes versos un poeta riojano, en este mismo diario por aquella fecha:

«Y tú, Virgen Reina, Madreita  
dile a tu Niño,  
dile la alegría que a estas niñas  
porque al camerino  
del sagrado templo vuelves más  
más llena de encantos  
aún más primorosa».

I. ZAMORA

«Testimonio vivo de sus pasadas grandezas es su Real Monasterio. De él decía un cronista del siglo pasado: «La insignie iglesia de Santa María la Real con su silencio dice bien claramente lo que Nájera ha sido, porque sirve de sepulcro a las grandezas que en ellas pusieron sus plantas y la ennoblecieron».

Pero el grandioso Monasterio de Nájera no es sólo suntuoso panteón de reyes que un día fueron y ante cuyos sepulcros palpando la realidad de las grandezas humanas, nos acordamos de aquellos versos de la famosa alegoría:

«¿Qué se hizo el rey don Juan? Los Infantes de Aragón. ¿Qué se hicieron? ¿Qué fué de tanto galán, ¿Qué fué de tanta invención Como trajeron?».

El espléndido templo gótico, además de panteón de reyes, es palacio y alcazar de una Reina, en cuyo honor se erigió. Es una Reina que no precisa de reservar un lugar en los suntuosos sepulcros que el templo encierra; es la Reina a la que únicamente hubiera querido servir el Santo Duque de Gandía después de su amargo desengaño: es la Reina de los Cielos, para la cual un rey navarro levantó el artístico templo, que tiene el título de Santa María la Real.

**CUANDO EL REY IBA DE CAZA.**

Poesía, sencillez y grandeza se conjuntan bellamente para hacer interesante y simpática la aparición de la imagen. Raudos vuelos de aves la descubren entre azules, no a humildes pastores, sino a un noble y poderoso monarca que iba de caza.

Fué el rey de Navarra, Don García Sánchez, el llamado el de Nájera, al que distinguió con su favor la Virgen.

La tradición, tal cual la recoge el célebre cronista beneditino P. Yepes, nos lo refiere así:

«Acompañado de un grupo de cortesanos, salió de caza el rey Don García por los montes de Nájera.

Iba el rey a caballo y sujetando en la mano el halcón encapuchado. De pronto, levantándose de la maleza una perdiz, el rey soltó el halcón, que se lanzó raudo tras su presa.

Todos estaban entusiasmados viendo la escena del aceso. La perdiz se defendía, ya dando vuelos cortos, ya carreras rapidísimas. En una de las carreras, la perdiz, seguida de cerca por el halcón, metió se por entre unas espesas matas del monte.

Corte el monarca a caballo tras las aves: desciende del brioso corcel y engolosinándose con la caza, como dice el P. Yepes, ábese paso con su cuchillo de monte entre las zarzas, descubriendo una pequeña concavidad dentro de la misma roca.

No es posible describir el asombro del rey, y de sus acompañantes, al ver que dentro de la cueva el azor y la perdiz se hallaban hermanados a los pies de una bellísima imagen de María, que tenía el Hijo Santísimo en sus brazos.

Del techo pendía una lámpara votiva, cuyos fines resplandores iluminaban placidamente la cueva. Sobre la mesa clavada en la roca, yáse una jarra o terraza con bellas y fragantes azucenas. Al pie del altar había una campanita de notable resonancia argentina.

Emocionado religiosamente el rey con tal hallazgo, y considerándolo providencial, determinó construir allí mismo un santuario en honor de la Virgen. Así tuvo origen el primitivo templo románico, que encerraba en su interior la cueva prodigiosa. Sería esto hacia el año 1062 o poco antes, pues en esta fecha pone el P. Yepes la fundación del Monasterio de Santa María la Real.

**LA ORDEN DE LA TERRAZA**

Movido el rey Don García por el recuerdo de haber visto en el altar de Nuestra Señora una fozca jarra de barro con unas bellas y fragantes azucenas, instituyó esta Orden de Caballería Militar, en honor de la Madre de Dios.

Al día 26 de mayo, fiesta de la Ascensión de N. Sra. Señora Virgen María, el año 1062 se celebró con gran pompa y solemnidad la coronación de la Virgen con azucenas».

«Testimonio vivo de sus pasadas grandezas es su Real Monasterio. De él decía un cronista del siglo pasado: «La insignie iglesia de Santa María la Real con su silencio dice bien claramente lo que Nájera ha sido, porque sirve de sepulcro a las grandezas que en ellas pusieron sus plantas y la ennoblecieron».

Pero el grandioso Monasterio de Nájera no es sólo suntuoso panteón de reyes que un día fueron y ante cuyos sepulcros palpando la realidad de las grandezas humanas, nos acordamos de aquellos versos de la famosa alegoría:

«¿Qué se hizo el rey don Juan? Los Infantes de Aragón. ¿Qué se hicieron? ¿Qué fué de tanto galán, ¿Qué fué de tanta invención Como trajeron?».

El espléndido templo gótico, además de panteón de reyes, es palacio y alcazar de una Reina, en cuyo honor se erigió. Es una Reina que no precisa de reservar un lugar en los suntuosos sepulcros que el templo encierra; es la Reina a la que únicamente hubiera querido servir el Santo Duque de Gandía después de su amargo desengaño: es la Reina de los Cielos, para la cual un rey navarro levantó el artístico templo, que tiene el título de Santa María la Real.

# EL ALCALDE NOS DICE...

## De sus gestiones en Madrid, de los peligros del río y de las infracciones de las Ordenanzas

«Una vez más, finimos ayer recibidos por el señor Pernas. Descabamos saber qué gestiones había realizado en su reciente visita a Madrid. Con una pregunta sobre ese particular se inició nuestra entrevista».

Nos dijo el señor alcalde que había colaborado con el gobernador civil, con el presidente de la Diputación y con el del Club Deportivo, señor Román, en gestiones relativas a la Sociedad deportiva. Se solicitaron apoyos de los logroñeses de valimiento: del ministro del Aire, de don Félix de Iturriza, del señor Herreros de Tejada. Le expusieron la situación y las aspiraciones al jefe nacional de Deportes, general Moscardó; a don Sancho Dávila...; se obtuvo la impresión de que las cosas podían arreglarse satisfactoriamente para Logroño, y así ha sido, permitiendo el Logroñés en el grupo Norte de la II División.

En cuanto a los asuntos municipales que habían de ser objeto de gestiones de detalle o tramitación, ya se ha hablado de ellos. Me interesé en su aceleramiento.

Como aludíamos al reciente deplorable suceso ocurrido en los baños del Ebro, el señor Pernas, lamentándolo, hizo resaltar que, por mucho que sea deplorado, no es posible que la vigilancia pueda evitar, absolutamente, las improvisaciones a que suelen ser debidas tales desgracias. En nada como en lugar alejado con las aguas y sus corrientes está tan al acecho el infortunio. Sería necesario un guarda para cada persona, y aún así...

Luego, el señor alcalde nos habló de la atención sobre las obras que se están realizando con motivo de la esperada visita del Generalísimo. Todas ellas, nos dijo, estaban previstas por considerarse absolutamente necesarias, aunque había de realizarse algún esfuerzo para terminarlas oportunamente y nunca en mejor ocasión.

Una digresión nos centró en el tema de la conducta del vecindario en la vía pública, y el señor Pernas, haciendo suyo el tema, nos dijo: No estoy des-

«Una vez más, finimos ayer recibidos por el señor Pernas. Descabamos saber qué gestiones había realizado en su reciente visita a Madrid. Con una pregunta sobre ese particular se inició nuestra entrevista».

Nos dijo el señor alcalde que había colaborado con el gobernador civil, con el presidente de la Diputación y con el del Club Deportivo, señor Román, en gestiones relativas a la Sociedad deportiva. Se solicitaron apoyos de los logroñeses de valimiento: del ministro del Aire, de don Félix de Iturriza, del señor Herreros de Tejada. Le expusieron la situación y las aspiraciones al jefe nacional de Deportes, general Moscardó; a don Sancho Dávila...; se obtuvo la impresión de que las cosas podían arreglarse satisfactoriamente para Logroño, y así ha sido, permitiendo el Logroñés en el grupo Norte de la II División.

En cuanto a los asuntos municipales que habían de ser objeto de gestiones de detalle o tramitación, ya se ha hablado de ellos. Me interesé en su aceleramiento.

Como aludíamos al reciente deplorable suceso ocurrido en los baños del Ebro, el señor Pernas, lamentándolo, hizo resaltar que, por mucho que sea deplorado, no es posible que la vigilancia pueda evitar, absolutamente, las improvisaciones a que suelen ser debidas tales desgracias. En nada como en lugar alejado con las aguas y sus corrientes está tan al acecho el infortunio. Sería necesario un guarda para cada persona, y aún así...

Luego, el señor alcalde nos habló de la atención sobre las obras que se están realizando con motivo de la esperada visita del Generalísimo. Todas ellas, nos dijo, estaban previstas por considerarse absolutamente necesarias, aunque había de realizarse algún esfuerzo para terminarlas oportunamente y nunca en mejor ocasión.

Una digresión nos centró en el tema de la conducta del vecindario en la vía pública, y el señor Pernas, haciendo suyo el tema, nos dijo: No estoy des-

«Una vez más, finimos ayer recibidos por el señor Pernas. Descabamos saber qué gestiones había realizado en su reciente visita a Madrid. Con una pregunta sobre ese particular se inició nuestra entrevista».

Nos dijo el señor alcalde que había colaborado con el gobernador civil, con el presidente de la Diputación y con el del Club Deportivo, señor Román, en gestiones relativas a la Sociedad deportiva. Se solicitaron apoyos de los logroñeses de valimiento: del ministro del Aire, de don Félix de Iturriza, del señor Herreros de Tejada. Le expusieron la situación y las aspiraciones al jefe nacional de Deportes, general Moscardó; a don Sancho Dávila...; se obtuvo la impresión de que las cosas podían arreglarse satisfactoriamente para Logroño, y así ha sido, permitiendo el Logroñés en el grupo Norte de la II División.

En cuanto a los asuntos municipales que habían de ser objeto de gestiones de detalle o tramitación, ya se ha hablado de ellos. Me interesé en su aceleramiento.

Como aludíamos al reciente deplorable suceso ocurrido en los baños del Ebro, el señor Pernas, lamentándolo, hizo resaltar que, por mucho que sea deplorado, no es posible que la vigilancia pueda evitar, absolutamente, las improvisaciones a que suelen ser debidas tales desgracias. En nada como en lugar alejado con las aguas y sus corrientes está tan al acecho el infortunio. Sería necesario un guarda para cada persona, y aún así...

Luego, el señor alcalde nos habló de la atención sobre las obras que se están realizando con motivo de la esperada visita del Generalísimo. Todas ellas, nos dijo, estaban previstas por considerarse absolutamente necesarias, aunque había de realizarse algún esfuerzo para terminarlas oportunamente y nunca en mejor ocasión.

Una digresión nos centró en el tema de la conducta del vecindario en la vía pública, y el señor Pernas, haciendo suyo el tema, nos dijo: No estoy des-

**Cambios en la ruta aérea Madrid-Nuevo York**

WASHINGTON, 22.—Estados Unidos y España han firmado un acuerdo mediante el cual la Compañía Española de Transportes Aéreos quedará autorizada a realizar el servicio entre Madrid y Nueva York, siguiendo una nueva ruta. El acuerdo fue suscrito como enmienda al acuerdo de transportes aéreos entre los dos países.

El acuerdo revisado también prevé cambios en la ruta española de Madrid a San Juan de Puerto Rico y elimina la ruta por Miami, que nunca fué utilizada. (Efe.)

# Explicación para extraños

El Juizado del concurso Junio 1964, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Manuel López Zubero.

Volver a casa es bueno. Regresemos de la aventura, diaría a los sabores primeros: la ventana del curio, aquel paisaje el pan y el enoclate de la hacienda, los suenos nuevecitos, la sangre de la rodilla que dio contra el bendito suelo del patio del colegio, el primer amor, los libros olvidados. Y un venticello suave —el del primer recuerdo— nos acunaba la frente, nos limpia la mirada y pone un saber agudiente en la boca. Y desde luego, nos sentimos mejores.

Todo esto viene a cuento de explicarnos mi estado de ánimo mientras intento escribir este artículo sobre los campamentos del Frente de Juventudes: Vuelvo a casa, amigos. Regreso a todo lo bueno que encendió en mí la fe y la esperanza. A la bandera al viento, a la palabra acariciada dicha de un modo inédito y lleno de sentido, a la sonrisa y a la fatiga alegremente compartidas, a la noche clara y las estrellas en lo alto, a la oración:

Señor y Dios nuestro, José Antonio esté contigo: Nosotros queremos lograr aquí la España digna y erecta que al ambiciono.

Al cielo sí, al esfuerzo de los pequeños sacrificios. Y, en definitiva, a la mejor alegría.

«Recuerdo que una vez empecé a escribir un diario durante mi estancia en el campamento. Me está casi de memoria algunos de sus párrafos. Pero no me sirven para continuar. En general, un diario es una correspondencia que el autor dirige a sí mismo en un inocente narcissismo. Y hoy pretendo más o menos ser objetivo. Porque más que para vosotros, amigos —cameradas—, que sabéis por experiencia como dicen que se aprenden las lecciones los niños, empollones, franceses, el lenguaje y el rito entrañable de los campamentos, escribo para extraños, para los que desde la brava contemplación nuestra alegría, para los que ya dirigido aquello del romance «Yo no digo mi canción sino a quien conmigo va».

Pues bien, señoras y señores, «extraños» todos que quizá lleguéis a leer estas líneas, una tienda de un campamento cualquiera, está compuesta de tres palos: uno horizontal y dos verticales; los palos de puerta y cabecera, los faldones superiores e inferiores, los vientos, los piquetes y los pudideros. En total pesa alrededor de unos 28 kilos, y el perimetro que ocupa es de 5 por 470 metros. Cuando llega el verano, la plural tierra de España las posa en su suelo las atrae hacia sí con un amor inmenso, casi humano, tremendamente real. No vale aquí hablar de los fáciles valles rientes, ni de las costas rumorosas de mar y

«Recuerdo que una vez empecé a escribir un diario durante mi estancia en el campamento. Me está casi de memoria algunos de sus párrafos. Pero no me sirven para continuar. En general, un diario es una correspondencia que el autor dirige a sí mismo en un inocente narcissismo. Y hoy pretendo más o menos ser objetivo. Porque más que para vosotros, amigos —cameradas—, que sabéis por experiencia como dicen que se aprenden las lecciones los niños, empollones, franceses, el lenguaje y el rito entrañable de los campamentos, escribo para extraños, para los que desde la brava contemplación nuestra alegría, para los que ya dirigido aquello del romance «Yo no digo mi canción sino a quien conmigo va».

Pues bien, señoras y señores, «extraños» todos que quizá lleguéis a leer estas líneas, una tienda de un campamento cualquiera, está compuesta de tres palos: uno horizontal y dos verticales; los palos de puerta y cabecera, los faldones superiores e inferiores, los vientos, los piquetes y los pudideros. En total pesa alrededor de unos 28 kilos, y el perimetro que ocupa es de 5 por 470 metros. Cuando llega el verano, la plural tierra de España las posa en su suelo las atrae hacia sí con un amor inmenso, casi humano, tremendamente real. No vale aquí hablar de los fáciles valles rientes, ni de las costas rumorosas de mar y

«Recuerdo que una vez empecé a escribir un diario durante mi estancia en el campamento. Me está casi de memoria algunos de sus párrafos. Pero no me sirven para continuar. En general, un diario es una correspondencia que el autor dirige a sí mismo en un inocente narcissismo. Y hoy pretendo más o menos ser objetivo. Porque más que para vosotros, amigos —cameradas—, que sabéis por experiencia como dicen que se aprenden las lecciones los niños, empollones, franceses, el lenguaje y el rito entrañable de los campamentos, escribo para extraños, para los que desde la brava contemplación nuestra alegría, para los que ya dirigido aquello del romance «Yo no digo mi canción sino a quien conmigo va».

Pues bien, señoras y señores, «extraños» todos que quizá lleguéis a leer estas líneas, una tienda de un campamento cualquiera, está compuesta de tres palos: uno horizontal y dos verticales; los palos de puerta y cabecera, los faldones superiores e inferiores, los vientos, los piquetes y los pudideros. En total pesa alrededor de unos 28 kilos, y el perimetro que ocupa es de 5 por 470 metros. Cuando llega el verano, la plural tierra de España las posa en su suelo las atrae hacia sí con un amor inmenso, casi humano, tremendamente real. No vale aquí hablar de los fáciles valles rientes, ni de las costas rumorosas de mar y

# ¿Trabajan demasiado en la casa los maridos americanos?

## Según el Instituto Gallup, el sesenta y dos por ciento de ellos participan en las labores domésticas

Reproducimos a continuación un interesante reportaje que acaba de publicar «New York Herald Tribune».

Dice así el periódico neoyorquino:

«Realizan los maridos demasiados trabajos domésticos en estos tiempos? La pregunta es una consecuencia lógica de los recientes descubrimientos de los investigadores sociales y técnicos en encuestas. Parece que las actividades domésticas de los hombres casados han sido objeto de estudio últimamente y se ha demostrado que hacen una cantidad sorprendente de labores caseras.

De hecho, son muchas las autoridades en la materia que piensan que los maridos de hoy son los hombres más domesticados que registra la Historia. «Esto es bueno o malo?»

«Realizan los maridos demasiados trabajos domésticos en estos tiempos? La pregunta es una consecuencia lógica de los recientes descubrimientos de los investigadores sociales y técnicos en encuestas. Parece que las actividades domésticas de los hombres casados han sido objeto de estudio últimamente y se ha demostrado que hacen una cantidad sorprendente de labores caseras.

De hecho, son muchas las autoridades en la materia que piensan que los maridos de hoy son los hombres más domesticados que registra la Historia. «Esto es bueno o malo?»

«Realizan los maridos demasiados trabajos domésticos en estos tiempos? La pregunta es una consecuencia lógica de los recientes descubrimientos de los investigadores sociales y técnicos en encuestas. Parece que las actividades domésticas de los hombres casados han sido objeto de estudio últimamente y se ha demostrado que hacen una cantidad sorprendente de labores caseras.

De hecho, son muchas las autoridades en la materia que piensan que los maridos de hoy son los hombres más domesticados que registra la Historia. «Esto es bueno o malo?»

«Realizan los maridos demasiados trabajos domésticos en estos tiempos? La pregunta es una consecuencia lógica de los recientes descubrimientos de los investigadores sociales y técnicos en encuestas. Parece que las actividades domésticas de los hombres casados han sido objeto de estudio últimamente y se ha demostrado que hacen una cantidad sorprendente de labores caseras.

De hecho, son muchas las autoridades en la materia que piensan que los maridos de hoy son los hombres más domesticados que registra la Historia. «Esto es bueno o malo?»

**Lequerica condecora al capitán Rieber**

WASHINGTON, 22.—El embajador de España, señor Lequerica, ha impuesto la Gran Cruz de Isabel la Católica al capitán Torckil Rieber, durante uno de los actos celebrados en la Embajada con ocasión del 14 de julio.

El capitán Torckil Rieber, de la Marina Mercante noruega, es actualmente súbdito norteamericano y ha alcanzado en Estados Unidos prósperamente relieve financiero. Entre las empresas en las que ha ejercido función directiva figura la Texas Company, de la que ha sido presidente.

En la actualidad, el capitán Rieber ha actuado como asesor en el asunto de los petróleos del Irán. Incondicionalmente amigo de España, el capitán Rieber decidió con su influencia el ministro de Economía a España durante el Movimiento Nacional. (Efe.)

# LO QUE LA IGLESIA VA A PERDER EN INDOCHINA

## Por Javier M. Echenique

Se está jugando en Ginebra la suerte y la dignidad de un noble pueblo de Oriente: Indochina. Actualmente tres territorios se hallan comprendidos bajo esta denominación genérica: el Vietnam, Laos y Camboya. De momento, la amenaza de una rapidísima ocupación comunista se cierne inmediatamente sobre el territorio del Vietnam. Entre dimes y direses, conferencias y frivolidades, coquetos y turbio manejaos de la política, estamos a punto de asistir de nuevo a la entrega de inmensos territorios en manos de Moscú. Lo que ocurrió con Manchuria, lo que se repitió, vergonzosamente, con Polonia, Hungría, Checoslovaquia y demás países europeos, satélites de Rusia; lo que estupidamente se toleró en China, ya a reproducirse ahora en Indochina. El primer clamor se alza en nombre del derecho natural, de la libertad de millones de individuos, de millares de familias e instituciones que automáticamente van a perder los más elementales derechos de la personalidad humana y de la sociedad. Pero los católicos, al contemplar la inminente tragedia de Indochina, tenemos nuevos motivos para alzar la voz pidiendo a la sensatez de los hombres sanos y de los gobernantes con dignidad que se ponga remedio y freno a la voracidad del poderío ruso. La Iglesia Católica tiene inmensos intereses en Indochina. Desde hace cuatro siglos, el catolicismo ha realizado en aquel territorio una inmensa obra, no solamente para llevar la fe salvadora a un mundo pagano, sino también para acrecentar a una cultura de un pueblo noble y digno de admiración. En 1550 llegaba a Indochina el primer misionero católico, el dominico portugués P. Gaspar Da Cruz. En 1615 llega el primer misionero permanente: el jesuita italiano P. Buzumi. Desde este momento la progresión de la fe católica sigue una línea ascendente. En 1639 ya hay 82.000 católicos que en 1653 son 300.000. Poco después comienzan las violentísimas persecuciones, que duran más de dos siglos, que reducen a 42.000 cristianos, la cifra de creyentes en 1840. Pero, efectivamente, la sangre de los mártires es semilla de nuevos cristianos; y ya en 1890 hay 708.000 católicos en Indochina, y ya en 1954, los territorios de Vietnam, Laos y Camboya nos dan la cifra admirable de 1.600.000 católicos. Después de la gracia de Dios, esta sorprendente evangelización se debe a una estrategia misionera, que quizá solamente puede emparejarse a la obra de los misioneros españoles en América. Los misioneros extranjeros han trabajado con detenimiento para que la Iglesia fuera fuerte antes de caer en el país. Por eso hoy hay

Se está jugando en Ginebra la suerte y la dignidad de un noble pueblo de Oriente: Indochina. Actualmente tres territorios se hallan comprendidos bajo esta denominación genérica: el Vietnam, Laos y Camboya. De momento, la amenaza de una rapidísima ocupación comunista se cierne inmediatamente sobre el territorio del Vietnam. Entre dimes y direses, conferencias y frivolidades, coquetos y turbio manejaos de la política, estamos a punto de asistir de nuevo a la entrega de inmensos territorios en manos de Moscú. Lo que ocurrió con Manchuria, lo que se repitió, vergonzosamente, con Polonia, Hungría, Checoslovaquia y demás países europeos, satélites de Rusia; lo que estupidamente se toleró en China, ya a reproducirse ahora en Indochina. El primer clamor se alza en nombre del derecho natural, de la libertad de millones de individuos, de millares de familias e instituciones que automáticamente van a perder los más elementales derechos de la personalidad humana y de la sociedad. Pero los católicos, al contemplar la inminente tragedia de Indochina, tenemos nuevos motivos para alzar la voz pidiendo a la sensatez de los hombres sanos y de los gobernantes con dignidad que se ponga remedio y freno a la voracidad del poderío ruso. La Iglesia Católica tiene inmensos intereses en Indochina. Desde hace cuatro siglos, el catolicismo ha realizado en aquel territorio una inmensa obra, no solamente para llevar la fe salvadora a un mundo pagano, sino también para acrecentar a una cultura de un pueblo noble y digno de admiración. En 1550 llegaba a Indochina el primer misionero católico, el dominico portugués P. Gaspar Da Cruz. En 1615 llega el primer misionero permanente: el jesuita italiano P. Buzumi. Desde este momento la progresión de la fe católica sigue una línea ascendente. En 1639 ya hay 82.000 católicos que en 1653 son 300.000. Poco después comienzan las violentísimas persecuciones, que duran más de dos siglos, que reducen a 42.000 cristianos, la cifra de creyentes en 1840. Pero, efectivamente, la sangre de los mártires es semilla de nuevos cristianos; y ya en 1890 hay 708.000 católicos en Indochina, y ya en 1954, los territorios de Vietnam, Laos y Camboya nos dan la cifra admirable de 1.600.000 católicos. Después de la gracia de Dios, esta sorprendente evangelización se debe a una estrategia misionera, que quizá solamente puede emparejarse a la obra de los misioneros españoles en América. Los misioneros extranjeros han trabajado con detenimiento para que la Iglesia fuera fuerte antes de caer en el país. Por eso hoy hay

# Nueva Reglamentación para el trabajo agrícola en la provincia de Logroño

El Boletín Oficial de la provincia publicó en su número de ayer, Nueva, la siguiente disposición del Ministerio de Trabajo, aprobada en reciente Consejo de Ministros:

De la Dirección General de Trabajo se recibe acuerdo fecha 26 de junio último que literalmente dice:

Con esta fecha, el excelentísimo señor ministro de este Departamento me dice lo siguiente:

Vista la propuesta formulada por la Dirección General de Trabajo previo el oportuno asesoramiento en virtud de la cual se modifican los artículos 49 al 58 del Reglamento de Trabajo Agrícola vigente en la provincia de Logroño, en los que se insertan las Tablas de Salarios Mínimos y se propone como consecuencia de la absorción en los nuevos salarios, derogar el Plus de Carretería de Vida establecido por orden de 24 de julio de 1950, este Ministerio, previa deliberación del Consejo de Ministros, ha tenido a bien disponer; Artículo único.—Se aprueba la propuesta de la Dirección General de Trabajo modificando los artículos 49 al 58 del Reglamento de Trabajo Agrícola vigente en la provincia de Logroño con expresa derogación del Plus de Carretería de Vida establecido por orden de 24 de julio de 1950 y efectos todo ello a partir de su publicación en el Boletín Oficial de la citada provincia.

Como consecuencia, los referidos artículos se entenderán redactados en la forma siguiente:

**Artículo 49.**—A los efectos de este Reglamento, se entenderá la provincia dividida en DOS ZONAS, comprendiendo cada una los términos municipales siguientes:

**PRIMERA ZONA.**—Logroño, Barrios, Alfaro, Arnedo, Calahorra, Haro, Nájera, Santo Domingo de la Calzada, Abalos, Agoncillo, Aguilera del Río Alhama, Albelada de Iregua, Altillo, Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Alcañice, Alesón, Angüena, Arenzana de Abajo, Auzojón, Autol, Azofra, Badajón, Bañares, Baños de Rioja, Berceo, Bobadilla, Briñas, Briones, Canillas de Río Tuerto, Cañas, Cárdenas, Castellarina, Castañares de Rioja, Ceniciento, Cervera del Río Alhama, Cidamón, Cihuri, Cizeña, Córdova, Corera, Corporales, Cuzcurriá, Entrena, Estollo, Foncea, Fontzalbe, Fuenmayor, Galilea, Gilmillio, Grañón, Herce, Hervías, Herramilluri, Hornilla, Hormilleja, Huércanos, Lardero, Leiva, Manzanares de Rioja, Medrano, Murillo de Río Leza, Nalda, Navarrete Ochanduiru, Ollauri, Pradefión, El Rodal, Ribafrecha, Rincón de Soto, Rodeno, Sajazarra, San Asensio, San Millán de Yécora, Santa Eulalia Bajera, San Torcuato, Santurde, San Vicente de la Sonsierra, Sotés, Tirgo, Tormantos, Torrejilla en Cameros, San

Isidoro, Torremontalvo, Treviña, Tricio, Tudella, Uruñuela, Ventosa, Villalobar de Rioja, Villamediana, Villar de Torre, Villar de Arnedo, Villarta-Quintana y Zarratón.

**SEGUNDA ZONA.**—Todos los demás pueblos de esta provincia.

**Artículo 50.**—Salario mínimo del trabajador fijo.—El salario mínimo del trabajador fijo será, según la zona donde preste servicio, el siguiente:

**SECANO Y REGADÍO EXTENSIVO**  
Zona primera, 12 pesetas.  
Zona segunda, 17 pesetas.

**REGADÍO INTENSIVO O HUERTA**  
Zona primera, 22 pesetas.  
Zona segunda, 21 pesetas.

En cuanto a mayores y mozos de labranza de primera o segunda, habrá de estarse a lo dispuesto en el artículo 54.

**Artículo 51.**—Salario mínimo del trabajador temporero y eventual en faenas no especificadas.—El salario mínimo de este personal, según la zona donde preste servicio, será el siguiente:

Zona primera, 22/50 pesetas.  
Zona segunda, 21/25 pesetas.

En estos salarios están comprendidas las cantidades correspondientes a descansos dominicales, días festivos no recuperables, vacaciones y gratificaciones de Navidad y 18 de Julio.

**Artículo 52.**—Salarios mínimos para trabajos especiales, incluidos domingos, fiestas no recuperables, vacaciones y gratificaciones de Navidad y 18 de Julio:

**CEREALES Y LEGUMINOSAS**  
Recepción de cereales (Jornada de ocho horas)  
Siega a brazo.—Capataz de siega, zona primera, 45/50; segunda, 44.  
Segador de Voz zona primera, 45; segunda, 41/50.  
Guadafañadores, zona primera, 45; segunda, 43/50.

Alador a tres hoces, zona primera, 43; segunda, 41/50.  
Alador a dos hoces, zona primera, 37; segunda, 35/50.  
Atropadores y agavilladores, de más de 18 años, zona primera, 37; segunda, 35/50.  
Id. de 16 a 18 años, zona primera, 30; segunda, 28/50.  
Id. de 14 a 16 años, zona primera, 25; segunda, 23/50.

**TRILLA Y AVENTADO A MAQUINA**  
(Jornada de ocho horas)  
Alimentadores de trilladora y accionadores de aventadora a brazo, zona primera, 40 pesetas; segunda, 38/50.

**OTRO PERSONAL EMPLEADO EN TRABAJOS DE RECOLECCION**  
(Jornada tradicional)  
Mozos de mulas o yuntas, zona primera, 50 pesetas; segunda, 47.  
Agosteros y segadores aladores que siguen a las máquinas, zona primera, 45 pesetas; segunda, 42.  
Conductores de máquina segadora, zona primera, 50 pesetas; segunda, 47.  
Medio agosteros, zona primera, 35 pesetas; segunda, 32.  
Trilleros, zona primera, 25; segunda, 22.

**RECOLECCION DE LEGUMINOSAS**  
(Jornada de ocho horas)  
Mujeres coseadoras de leguminosas, zona primera, 22/50; segunda, 21/25 pesetas.

En el caso de trabajarse en la llamada empuñada con una duración variable según las localidades, de seis a siete horas, se pagará el tiempo realmente trabajado.

**REGADÍO**  
(Jornada de ocho horas)  
Hortelano especializado zona primera, 32/50; segunda, 31.  
Regadores y mozos de huerta, zona primera, 27/50; segunda, 26.  
Guadafañadores de hierba o alfalfa, zona primera, 43 pesetas; segunda, 41/50.  
Empacadores, zona primera, 32 pesetas; segunda, 30/50.

**VITICULTURA Y VINICULTURA**  
Labores  
Podadores e injertadores, zona primera, 32 pesetas; segunda, 30/50.  
Trabajos de azada, sulfatado y azufrado, zona primera, 26 pesetas; segunda, 24/50.

Vendimia  
Vendimieros, zona primera, 28 pesetas; segunda, 26.  
Vendimieros, zona primera, 32 pesetas; segunda, 29/50.

**MATERIAL AVICOLA «JAMESWAY»**  
PRECIOS FABRICA  
Hijos de Felipe Pérez.—HARO

**ARNEDILLO**  
FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

**LAMPARA EXCEL**  
es mejor porque dura más

Menores de 18 años, zona primera, 19 pesetas; segunda, 17/50.

**Vinificación**  
Maestro encargado, zona primera, 37 pesetas; segunda, 36.  
Lagareros, zona primera, 33; segunda, 32 pesetas.  
Peones en general, zona primera, 29/50; segunda, 28.

**Artículo 53.**—Contrato de temporada en la recolección de cereales y leguminosas.—La temporada se entenderá de sesenta días laborales de duración, verificándose el ajuste a un tanto alzado que en ningún caso podrá ser inferior a las cantidades que a continuación se detallan sobre la base de trabajar la jornada tradicional:

Mozos de mulas, zona primera, sesenta días, 3.000 pesetas; diario 50. Zona segunda, sesenta días, 2.800 pesetas, diario 47.

Ereos o agosteros, zona primera sesenta días, 2.700 pesetas; diario, 45. Zona segunda, sesenta días, 2.520 pesetas; diario, 42.

Medio agosteros, zona primera, sesenta días, 2.100 pesetas; diario, 35. Zona segunda, sesenta días, 1.920 pesetas; diario, 32.

En cuanto a la duración de las faenas, ha de tenerse presente que si su ejecución dura más de sesenta días laborales la empresa estará obligada a satisfacer los días de exceso proporcionalmente; si durase menos de dicho plazo, la empresa podrá emplear a sus trabajadores hasta consumir dicho período en cualquier labor propia de la explotación agrícola.

Se entiende por mozo de mulas en la recolección aquel a quien se le confía la conducción de máquinas o carros de tracción animal, aun cuando efectúen también trabajos de categoría inferior; agosteros, los que realizan faenas de colocación de mieses en los carros, atropo de las mismas y labores en general, para las que se requiere menor capacitación y responsabilidad. Medio agosteros, aquellos que realizan trabajos similares a los agosteros, pero sin el rendimiento de éstos, bien por su edad, por manifestada incapacidad física o por falta de aptitud en el trabajo. Para la contratación de los medio agosteros habrá de estarse a lo dispuesto en el artículo 61.

**Artículo 54.**—Mayores y mozos de primera y mozos de segunda hijos.—Los mayores, mozos de primera y mozos de segunda hijos empleados en los distintos ciclos de la producción agrícola, incluso en la recolección, deberán percibir el total salario anual siguiente:

Mayor, zona primera, 9.300 pesetas; segunda, 9.000.

Mozo de primera, zona primera, 9.900; segunda, 8.650.

Mozo de segunda zona primera, 8.650 pesetas; zona segunda, 8.350 pesetas.

El patrono podrá convenir con el trabajador la satisfacción de la cantidad anual indicada, bien prorrateándola en las doce mensualidades del año o bien satisfaciendo al trabajador el mínimo fijado en el artículo 50 durante todos los días del año, con excepción de la época de la recolección en que se le completará la diferencia.

Se entiende por mayores, mo-

zos de primera y mozos de segunda los siguientes trabajadores:

**Mayor.**—Es el trabajador que sabiendo realizar a la perfección todas las labores de la agricultura, tiene a la vez conocimientos del cultivo a que deben dedicarse las faenas, estando encargado como mínimo del cuidado y dirección de tres pares de mulas.

**Mozos de primera.**—Son los operarios que realizan con perfección todas las faenas propias del laboreo de fincas dedicadas a la agricultura, estando encargado de la dirección y trabajo de dos pares de mulas.

**Mozos de segunda.**—Son los que con los mismos conocimientos y funciones que los anteriores tienen a su cargo solamente un par de mulas.

**Artículo 55.**—Ganadería y guardería.—Los pastores o ganaderos disfrutará en toda la provincia de un salario mínimo no inferior a 21/50 pesetas en la primera zona y 20/50 pesetas en la segunda zona. Los mayores disfrutará de dos pesetas diarias más.

Los mayordomos y los pastores, si aportaran al rebollo del propietario, con independencia del que pudiera corresponderle, ganado propio, entrarán en sus salarios la detección que resulte por el valor de las excusas, que deberá ser tasado de acuerdo con la costumbre local, con acredo de las partes caso de discordancia para recurrir ante la Delegación de Trabajo que será quien fijará la cantidad deducible previo al asesoramiento oportuno.

Los obreros ganaderos tienen derecho a reclamar el 30 por 100 de su retribución en excusas, de acuerdo con la costumbre local de la provincia.

Los trabajadores empleados en la ganadería de fincas agrícolas con el salario mínimo fijado en el artículo 55, serán considerados como jornaleros.

El personal femenino, en trabajos de escarda, podrá ser contratado sólo por media jornada, abonándose el importe de la misma.

En las explotaciones agrícolas con vivienda para los trabajadores hijos, el empresario podrá concertar con éstos que sus familiares, mediante una gratificación, se ocupen en trabajos secundarios de la granja, tales como alimentación de los trabajadores, cuidado del ganado avícola, etc.

**Artículo 57.**—Salario mínimo de los menores de 18 años:

Hijos.—De 14 y 15 años, zona primera, 11/50; zona segunda, 11.  
De 16 y 17 años, zona primera, 16; zona segunda, 14/50.

Temporeros y eventuales.—De 14 y 15 años, zona primera, 14/40; zona segunda, 13/55.  
De 16 y 17 años, zona primera, 18/75; zona segunda, 17/50.

En el salario de los temporeros y eventuales están comprendidas las cantidades correspondientes a descanso dominical, días festivos no recuperables, vacaciones y gratificaciones de Navidad y 18 de Julio.

**Artículo 58.**—Profesionales de oficios varios:

Hijos.—Oficial de primera, 28.  
Oficial de segunda, 26.  
Oficial de tercera, 23.

Temporeros y eventuales:  
Oficial de primera, 34/75.  
Oficial de segunda, 31/50.  
Oficial de tercera, 28/50.

Aprendices:  
Primer año 10.  
Segundo año 12.  
Tercer año 15.  
Cuarto año 18.

En los salarios de los temporeros y eventuales están comprendidas las cantidades correspondientes a descanso dominical, días festivos no recuperables, vacaciones y gratificaciones de Navidad y 18 de Julio.

La clasificación de los oficiales en primera, segunda y tercera se efectuará teniendo en cuenta la perfección adquirida en el oficio respectivo.

Los conductores de camiones y automóviles con conocimientos mecánicos, serán considerados como oficiales de primera. Los conductores de máquinas tales como tractores, excavadoras, etc., igualmente con conocimientos mecánicos serán considerados como oficiales de segunda.

No poseyendo conocimientos mecánicos, los conductores de camiones y automóviles se considerará como oficiales de segunda, y los de tractores, excavadoras, etc., como oficiales de tercera.

Los tractoristas con diploma obtenido en los cursos organizados por el Ministerio de Agricultura percibirán tres pesetas diarias más de la retribución que se fija en el presente artículo para la categoría profesional que le corresponda.

Logroño, 13 de julio de 1954.

El Delegado de Trabajo

**Guía Médica**

**Fernando Nuñez**  
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial  
Pulmón. Corazón. Tisiología  
CONSULTA DIARIA  
H. Heróicos, 10. Telef. 10-15

**S. MILLANES**  
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial  
PULMON. CORAZON. TISIOLOGIA. CIRUGIA DE PULMON  
Consulta de 10 a 2 y de 6 a 7  
Vare de Rey, 7. 1.º Izq. Telef. 2328  
(C. S. P. n.º 60)

**A. DIEGO**  
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECIJILA  
**PARTOS. GINECOLOGIA**  
Consulta: 1 a 1 y 4 a 6 PM  
CALVO SOTELO, 16  
TEL. 13-27. C. S. P. n.º 410

**R. Adán Ligorit**  
Médico Puericuro  
MURO CERVANTES 1  
Teléfono 10-18. C. S. P. n.º 441

**Emilio Casas (hijo)**  
PIEL. VENEREAS.—SIFILIS  
Muro de la Mata, 13 y 2.  
Teléfono: 1978 y 2951. C. S. P. n.º 849

**VENDO**  
Solares centésimos en Vara de Rey, bonificables. Daria facultades. Rústica de 245 Has. monte laber y regadío fácil rotación, grandes facilidades. Otra de 502 Has., coto redondo, tierra de eximerísima calidad, en la mejor zona, bien comunicada. Pisos, con casa palacio tres de guardas y grandes pabellones con tres terrazas de tierra, junto a carretera, con grandes facilidades de pago.

**HIPOTECAS**  
450%  
plazos de 5 a 50 años  
Informes y detalles REMON, agente oficial de préstamos por el Banco Hipotecario de España, Muro Mata, 2. Tfno. 1397

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**  
LOCAL, tomaría en alquiler, no importa esté alejado. Razón, Nueva Rioja.

**HABITACIONES** amuebladas, derecho común, cado Razón, Ruavieja, 31, bajo, dcha.

**PISO** pequeño amueblado o medio piso cocina y baño, necesario. Pago adelantado, Tfno. 2827.

**PISO** se pide en alquiler comprando comedero, céntrico, Renta 250 pesetas, Razón, Nueva Rioja.

**COLOCACIONES**  
SE NECESITAN aprendices y obreros para fábrica de zapatillas, Haro, Oficina Colocación, Ref. 1348.

**MEDIO OFICIAL** de herrador-forjador, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Informes, Teléfono Aranzaz, en Autol.

**ESCRIBIENTE** mecanógrafo, con conocimientos contabilidad, se precisa. Dirigirse por escrito indicando edad y referencias. Oficina de Colocación núm. 1354.

**MUJER O CHICA**, se necesita para salir de verano con matrimonio solo. Razón, Comedores de Auxilio Social, Once de Julio.

**SEÑORA** para cuidar niños, se necesita. Rey Pastor, 9, entlo. 1º izq.

**APRENDICES** para fábrica de zapatillas, se necesitan. Referencia, Oficina de Colocación núm. 1383.

**CHICA** 14 a 16 años, se necesita, 9 mañana a 4 tarde. O. Sotelo, 18, 1.º izq.

**CHICA** con informes, se necesita, Avda. Colón, 20, 3.º.

**AVIS-ENTA** bien retribuida se necesita. Muro de la Mata, 2, 2.º.

**APRENDIZAS** de 14 a 15 años, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1355.

**SEÑORA**, se necesita para cuidar niños, Av. Portugal, 10, 1.º izq.

**FINCAS**  
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende pisos nuevos en calle San Agustín, desde 49.000 ptas. Chalets en carretera Sorja, desde 175.000 ptas. Varias huertas con viviendas y motor. Solares en todos los sectores, desde cinco ptas. Pisos señoriales en General Franco, libros de contabilidad y Derechos Reales, todos con entrega inmediata de llaves. Entresuelo en Muro Cervantes, propio para peluquería u oficinas, libre Razón C. Sotelo, 16.

**HUERTA** de 1 lga. con casa, frutas, motor, estanque, luz y agua propia, dentro casco capital. Precio interesante. Casa chalet dentro capital de 5 h., b., gallineros, 4 celdas, tierra, luz y agua. Piso en Victoria 6 h., b., servicios y sol media, en 55.000 ptas. Todo libre. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izq.

**CASA** en las Casas Baratas o Ciudad Jardín de 7 h., b., servicios, terreno, gallineros, agua potable y de pozo, Hizo 4 h., en 25.000 ptas. Chalet en Cira, Sorja, Huertas de 2, 3, 4, 5, 7 y 10 lgas. con casa, cisternas, gallineros, luz y agua propia. Todo libre. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izq.

**FINCA** de 100 lgas. tierra ribera, con casa, cuadras, gallineros, establos y agua propia en abundancia. Piso en lo más céntrico y mejor de la capital, muy capaz. Libres Nalda, Cervantes, 1, 4.º izq.

**GANADOS**  
**PIENSOS AVICOLAS** en Zubera. ALFALFA, PULPA, piensos, semillas. Zubeta, Av. Navarra, 14 Logroño

**VACAS** recién paridas con sus crias del tercero, dando veinte litros, vende dos Clemente Polvorin, en Nájera.

**VACAS** de segundo parto, una recién parida y otra preñada, vende Eloy Villanueva, en Hervías.

**CAZADORES:** Vendo puras razas Setter, Irlandeses y Pointer inglés, Mayor, 147, Silvestre, Tfno. 2711.

**POLLOS** híbridos, Pollitas de dos a tres meses, Granja Rioja.

**VACA** en días de parir, 2.º parto, se vende, Norte, Huerta de Muelas.

**OVEJAS**, vende 13 con 18 corderos de leche gordos, José Rodríguez, en Entrena.

**HUÉSPEDES**  
HUÉSPEDES, se desean 2, sitio céntrico, con baño, Razón, Nueva Rioja.

**PÉRDIDAS**  
Oveja blanca con una P en los hombros. Consultar su entrega o aviso Felipe Solano, en La Mongía. Cartera de pléjidos con documentos a nombre de Eduardo Fernández, extraviada el pasado domingo en Haro en el trayecto de General Mola a Plaza de la Paz. Se agradecerá la entrega en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento de Haro y es gratificante.

Dos jerseys, amarillo y gris de señora y caballero, de Cho, Cascos y nueva vía. Se gratificará su entrega en Ercueros, 1, 1.º dcha.

Cartera caballero. Se gratificará su entrega quedándose con el dinero en Cervantes, 1, portera. Pendiente con perla japonesa. Se gratificará su entrega en 11 de Junio, 24, 2.º.

**TRASPASOS**  
PANADERIA se vende o arrienda la de Lanciego (Alava). Tratar con Angel Calleja, en dicho pueblo.

**TENDA** monísima, centro Logroño, vende traspaso, muy barata; renta 225 pesetas. Razón, Mola, 37, Calzados.

**TALLER** escultura, con corriente industrial, compresor y moldes, por ausencia. Capitán Gaona, 5, bajos.

**VEHICULOS**  
MOTOCICLETAS Lube 99 c. e. c. suspensión telescópica, 12.800 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Derbi 85 c. e. cilindrica, 10.000 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Lube 150 c. e. con cuenta-kilómetros y claxon, 15.500 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Derbi 250 c. e. modelo turismo 25.000 pesetas. Grijalba.

CAMION Ford 4 1/2 H. P. taller flotante, y diferencial Ford 8, perfecto estado, por no poder atender, se vende. Tratar, Garage Nogués, en Haro.

MOTOS usadas, M. V. 125 y Lube 125. Copegui, Teléfono 18-63.

HICICLETAS señora y niña, vende. Calle Tricio, 4, 1.º izq.

HICICLETA especial de tubulares, vende Martín Millán, en Alberite.

TRACTOR Fordson Mayor, de petróleo, seminuevo, vende. Sazon, Garage Ford, Tfno. 1988, Victoria.

**BICICLETA** de señora y máquina de coser industrial, se vende. Pérez Claudio, 9, 1.º dcha.

**BICICLETA** caballero, magnífica, se vende, V. de Rey, 25, bajo.

**GALLINA** 1.500 kilos, se vende barata. V. de Rey, 35, bajo.

**MOTOCICLETAS** Ejejo 176 Cms. 4 tiempos. Al contado y a plazos. Jesús García y Oña.

**OPEL** 14 H. P. perfecto estado, se vende de ocasión. Garage Central.

**VENTAS**  
MOTORES extranjeros agrícolas e industriales. Alternadores, Elu-Maquinaría Eléctrica, Gregorio Balparda, 70, Tfno. 13.493, Bilbao.

**TRANSFORMADOR** de 25 K. V. A. 3.000/230/130 V., motor Linestær 25 H. P. 1.500 r. p. m. 220/380 V., carritos y poleas trapezoidales. Reoslatado de arranque 25 a 30 H. P. Motor A. B. C. de 4 H. P. 1.500 r. p. m. 220/380 V., con todo detalle sin uso alguno vende E. Pécifia, en Laguardia.

**TRILLADORA** Ruston Arga n.º 2, vende Víctor Martínez, en Villamediana.

**VIGAS** de chopo de 10 metros vende 8, tilantes secos de 5, otros 4 y 90 chopos, Pedro Dueñas, en San Isidoro.

**MAQUINA** segadora-agavilladora Cornick, molino de piensos y sulfatos, y una tartana, vende Serafín Ceballos, en Moreda (Alava).

**CRIELLA** claudia verde, vende uno 4.500 kilos, en huerta, Victorino Tainta, en Palcos (Navarra).

**PRESNA** A, vende Alberto Romero, en Lodosa (Navarra).

**MAQUINA** fotográfica, a prueba, se vende Razón, Nueva Rioja.

**MUEBLES**, vende baratos, Q. de Lina, no. 44, entlo. 1.º.

**TRILLADORA** Ruston Iberia 0, trabajando, Razón Colón, 27, 1.º dcha.

**CAMA** niquelada, armarios luna, mesa mármol, ventiladores, dos butacas, regias nuevas y otros enseres, se venden. Razón, Ruavieja, 31, bajo d.

**TABLON DE NOGAL SECO** se venden 50 metros cubicos juntos o separados, buenas anchuras y larguras, gruesos 10 centímetros cantados. Román Gasco, en San Asensio, Tf. 13

**AMASADORA** panadería TURU 100 litros con motor, Ausín, Gran Vía 19, Bilbao.

**ARMARIO** tres cuerpos, perchero y radio. Razón, Nueva Rioja.

**VARIOS**  
PINTARRA, económicamente sus habitaciones comprando Pasta Temple en Drogueria Vidreeta, 11 de Junio, 4.

**CLASES PARTICULARES.** Señoría licenciada. Bachiller, Magisterio. Cultura general. Pensión Numanina.

**BANADORES** cortos y de cuerpo, clases económicas. Abanicos, un surtido imponente y unos precios baratos de verdad. El Almacén Sagasta, 14.

**CARTERITAS DE MANO**, muchas modelos, diversidad de colores a muy bajos precios. El Almacén Sagasta, n.º 14.

**AVISO:**  
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

**TRACTORES MULTITRAC DIESEL de 25 y 50 HP.**  
DE CUATRO RUEDAS MOTRICES Y DIRECTRICES  
PARA EL CAMPO Y LA INDUSTRIA

**MOTORES Massé-Diesel**

Tipo D. O. G. de 30, 70, 75, 80, 100, 115, 125 y 150 H. P.  
De 2, 4, 5 y 6 Cilindros.

Representantes para NAVARRA, RIOJA Y ARAGON:  
**ONECA Y ANDUEZA**  
BERGAMIN, 9 PAMPLONA TELEFONOS: OFICINAS 1443 DOMICILIO 1928

Durante la presente semana pueden dirigir sus consultas a los representantes, en el Hotel Paris, de Logroño



Grandes Talleres Lizaranzu Logroño

MUEBLES Y TAPICERIA

# NUEVA RIOJA

Antena de Madrid  
For J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid, Crónica de ARGOS, Prohibida la reproducción

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### La última carta

LA FUERZA DE UNA NACION NO SE MIDE TANTO POR LOS SOLDADOS COMO POR LAS MAQUINAS. SI FRANCIA QUIERE VOLVER A SER UNA PRIMERA POTENCIA, HA DE PRODUCIR MAS



PARIS AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico

La fuerza de una nación no se mide en adelante tanto por el número de sus soldados como por el de las máquinas. Siempre, la verdadera potencia prosopone una gran actividad económica, tras de la cual se esconde la lucha de los pueblos, por el mejor nivel de vida.

Tal es la idea central de una obra que acaba de publicarse en Francia por uno de los economistas más brillantes de la Administración, Maurice Laure. Su título es el siguiente: «La revolución, última carta de Francia».

Al lector, sin duda, le gustará paladear algunas de sus ideas más bellas, cuidadosamente escogidas dentro de las páginas de este libro.

LA ILUSION DE VIEJOS ESPLANDORES adormece a la Francia de hoy. La tranquilidad de que hoy goza es pura fantasía. La decadencia francesa se traduce en cifras: desde 1788 a 1913, Francia era el país más poblado y la nación más rica. En 1954 ha visto que otros países le superan de a docenas, según los casos, mientras que su población y su producción sigue cayendo.

Los Estados Unidos están cuatro veces más poblados y producen diez veces más de carbón y de acero, cinco veces más de energía eléctrica, etc., etc. La U. R. S. S. cuenta con una población cinco veces mayor y produce seis veces más carbón, cuatro veces más acero, etc., etc. Los recursos de esos dos imperios se acrecientan por días, mientras los de Francia disminuyen.

EL NERVIJO DE LA POTENCIA ACTUAL no son los valores absolutos, sino la productividad de cada país o dicho de otra forma, la capacidad de unos habitantes de una nación de crear el mayor número de riquezas en el menor tiempo posible, y en este particular, la decadencia francesa es mucho más de lo que pudiera parecer a primera vista: el progreso técnico ha sido el triple en los Estados Unidos que en la Francia del siglo XX. Y la población nacional de aquel país es diez veces mayor hoy que la Francia de 1914, y treinta veces mayor que la de Francia de 1939 y 60 veces mayor aún hoy. En proporción, si los dos países estuviesen igualmente poblados, la productividad francesa sería 15 veces menor.

EL DIAGNOSTICO acusa el origen técnico de este mal y muestra al mismo tiempo la única forma de resolverlo en conformidad con las posibilidades francesas. La causa de este declive no ha de ser por obra de una condenación del destino, ni depende de los azares de la Historia, ni siquiera de la cifra de la población: se encuentra en el estancamiento de la producción. Francia no vive el nervio de la potencia moderna.

Frente a América, Francia se siente aplastada por la potencia desmesurada de aquella. Paga en servidumbres políticas la ayuda económica que Washington le concede. Y como consecuencia aparece en un estado de humillación a veces desesperante.

EL PELIGRO para Francia no viene tanto de América como de Rusia: de las cuales se separa hasta el mismo sentido de su propia concepción. El nivel de vida soviético es hoy inferior al francés, pero le superará en 1960. Además, la filosofía comunista, con su atracción material, descompone a Francia y Francia corre el peligro de verse vencida sin haber oído siquiera la explosión de un solo cañón. Y no es tanto el comunismo el peligro para Europa cuanto el

### Lo que faltaba: ¿va a faltar agua en el mundo?

LOS AMERICANOS—DICE LA JEFEATURA HIDRAULICA SOMOS UN PUEBLO DE GLOTONES DE AGUA, Y ESTA, ANADE EISENHOWER, PUEDE FALTAR EN EL MUNDO

NUEVA YORK AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico

Después de haber pasado esta generación a que pertenecemos por todas las clases de escasez y de miseria, se nos anuncia la que nos faltaba: Eisenhower, en un discurso ante los miembros de su Gabinete, ha advertido a su país que se debe ir pensando en la falta de agua, y que es necesario tomar medidas para que nadie le reproche no haber remediado en 1954 lo que años más tarde no tendrá arreglo.

Por su parte, la Jefatura de Empresas Hidráulicas de los Estados Unidos ha lanzado el mismo aviso, dejando a un lado la palabra sobre y pensando del presidente.

Los americanos somos un pueblo de verdaderos glotonos de agua. Y de hecho, todos los hogares están provistos de toda clase de tuberías, así como también de lavadoras, acondicionadores de aire, etc., etc. La industria es como un gorgorito que se alimenta de agua en proporciones inmensas; el consumo alcanza la cifra de 427.500 millones de litros de agua. La ciudad que bate este extraño record es Chicago, donde se gastan 1.030 litros de agua por cabeza y año.

¿QUE HAY EN VERDAD? Frente a esa declaración del presidente se han apresurado a salir las estadísticas intentando demostrar que los Estados Unidos tienen muchísima más agua de la que necesitan. Y en su ayuda han salido igualmente los hombres de ciencia, diciendo una vez más que las aguas bajan y suben, pero jamás se pierden ni disminuyen.

Según éstos, el agua virtualmente es indestructible. En el planeta, de una forma u otra hay siempre la misma cantidad de agua. El Sol absorbe en la atmósfera por evaporación, y el vapor de agua, al condensarse, se precipita sobre la tierra, con las lluvias. El agua sobre todo que sale de los mares, vuelve a los mares de nuevo.

No obstante, en la realidad el agua empieza a faltar y pasan del millar los Municipios americanos que cada día ponen mayores restricciones para el empleo de este líquido. Medidas de este tipo se han tomado en casi todos los Estados del Oeste, y en cuanto al Este, los expertos advierten que muy pronto se empezarán a notar esas deficiencias de agua.

El Instituto Oceanográfico de Woods Hole (Mass.) lleva muchos años estudiando de qué forma pasa el agua a la atmósfera y cómo ésta se precipita. Ha llegado allí a la conclusión de que las mismas burbujas que se levantan sobre los océanos constituyen el verdadero origen del agua de las lluvias. En determinadas condiciones, esas burbujas liberan las partículas de sal, que son asumidas dentro de las nubes. Allí actúan como centros en torno a los cuales se condensa el

imperio ruso, para el cual desde 1917 toda victoria del comunismo es una victoria rusa.

Francia debe, igualmente, reaccionar contra esta absorción, pero hasta aquí no lo ha logrado; se ha acudido a las armas y a las ideas, y es preciso acudir a la producción. La causa de este mal estar es el estancamiento de la producción francesa y aquí es donde el país pide una revolución a todo trance. Ese análisis no sólo vale la pena para Francia, sino para otros países.

JAVIER DE EGUIA

### Ultimas invenciones

SE HA INVENTADO UNA NUEVA IMPRENTA ELECTROMAGNETICA, QUE NO TRABAJA POR PRESION

LONDRES AL DIA  
Crónica especial para nuestro periódico

Al viejo sistema de impresión por la presión de los tipos que hoy se utilizan sucederá otro enteramente nuevo en el que la tinta pasa de los caracteres al papel a través de fuerzas electromagnéticas.

A medida que el papel pasa entre las prensas a gran velocidad, una especie de escobilla le quita toda la carga eléctrica que puede poseer. Este papel se carga negativamente de electricidad; por el contrario, la tinta depositada sobre el cilindro recibe a su vez una carga positiva. Y cuando el papel pasa bajo el cilindro giratorio portador de los caracteres, salta la tinta de esos caracteres sobre el papel bajo la influencia de la atracción eléctrica. Nuevas escobillas quitan de nuevo toda la carga eléctrica que puede allí quedar antes de que llegue el cilindro siguiente.

Esta forma de editar puede servir a la vez tanto para la impresión en colores como para la impresión en negro.

UBALDO DE LEON

### Antena de Madrid

TRIENTA MIL DUCOS COSTO EL ENTIERRO DE BENAVENTE A LA SOCIEDAD DE AUTORES

La Sociedad de Autores ha correspondido cumplidamente con su presidente de honor y principal puntal económico de la entidad, don Jacinto Benavente. La caja, de madera fina y plata repujada, costó 23.000 pesetas, que con los gastos de la capilla ardiente, flores y coronas trasladó del cadáver a Galapagar, esquemas, etc., se elevaron a 150.000.

No se sabe aún a cuánto ascenderá su última liquidación de derechos de autor, pero sí que el año pasado percibió de la Sociedad por representaciones de sus comedios la bonita suma de 800.000 pesetas, es decir, unas 70.000 al mes. Se espera que la Sociedad de Autores perpetúe la memoria del lasque dramaturgo con algún monumento, sobre cuyo asunto aún no se ha tomado ningún acuerdo, pues el fallecimiento sobrevino cuando se hallaba en vacaciones la Junta de gobierno.

AL FIN SE ESTABLECERÁ UN GRAN PREMIO CERVANTES DE LITERATURA HISPANICA

La idea, magnífica idea propugnada simultáneamente aquí y en algunos países americanos, de crear un gran premio Cervantes de Literatura Hispánica, se ha convertido, al fin, en acuerdo firme, adoptado en las Jornadas Literarias que vienen celebrándose en Galicia.

La Oficina de Cooperación Intelectual del Instituto de Cultura Hispánica, domiciliada en Madrid, se ocupará de la organización y convocatoria del concurso, así como de la de otro destinado a galardonar anualmente doce obras de narración, poesía, teatro, ensayo y crítica literaria que en los dos años anteriores hayan sido escritas en lengua castellana.

TELEFONISTAS AMABLES Y TERREZAS Y VENTANAS FLORIDAS

Dos notas simpáticas y bellas registra hoy la crónica local: un concurso para premiar a la telefonista más amable de los hoteles de esta capital, organizado por la T. W. A., y otro para galardonar a quienes con más gusto se han distinguido en adornar terrazas, ventanillas y balcones con tiestos y macetas, llevado a cabo por la Sociedad de Amigos del Paisaje y de los Jardines.

Durante tres meses se hicieron a las telefonistas las preguntas y los encargos más extraños y absurdos, para probar su paciencia, tolerancia y amabilidad, sin que ellas sospecharan que se trataba de un concurso, y aunque todas atendieron con diligencia y esmero los avisos y órdenes telefónicas, ha destacado la del Palacete, Teresa Zárate (joven rubia, gran pa y culta, que habla inglés y francés), proclamada la telefonista más amable de Madrid.

El primer premio de balcones se otorgó a doña Anunciación Pérez Muñoz, una señora de un pueblo madrileño que llegó a la capital hace catorce años y al ver ordenados los seis balcones de su piso que dan a la calle de San Bernardino y dos más a la de San Leonardo (detrás del asedado de España), se puso a vestirlos de flores con tal esmero, que hoy

JEFES Y CADETES NORTEAMERICANOS DEL AIRE EN ESPAÑA

BARAJAS, 22.—A las tres de la tarde ha llegado en avión, procedente de Rein-Mkin, una Comisión de jefes y cadetes norteamericanos que vienen a España en viaje de intercambio con cadetes españoles del Ejército del Aire, organizado por la «Civil Air Patrol». Forman la expedición el teniente coronel Joseph P. Dupres; el mayor Lucien A. Madour, y los cadetes Samuel A. Dikilson, R. Ricard, M. Gallant, James M. Goodman, Onald J. Rey y Joel A. Schauer. En el mismo avión llegó otro grupo de cadetes que continuará a Lisboa, donde harán el intercambio con cadetes lusitanos.

Los jefes y cadetes mencionados permanecerán en España 23 días, durante los cuales visitarán Madrid, Toledo, El Escorial, la base aérea de Villavieja, de las Milicias Universitarias, la Escuela de Velos sin Motor de Monforte, Barcelona Pollensa y, por último, el Aeroclub de Cuatro Vientos, y el día 13 de agosto regresaron a su país.

Los expedicionarios han sido recibidos en el aeropuerto por una representación de la Embajada de los Estados Unidos.

El hombre no es dueño de su organismo

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Privarse de un ojo para dárselo a un pariente enfermo es un acto contrario a la ley de Dios, según las autoridades eclesiásticas.

«Nadie es dueño de su propia vida ni de su propio organismo», ha contestado la jerarquía eclesiástica a un católico que quería saber si estaba permitido privarse de un ojo para dárselo a un pariente que se encuentra privado de los dos, «utilizarse de una parte importante del organismo—agrega—es realizar un acto de propiedad sobre la vida, que no nos pertenece. La buena intención no justifica tal acto. Únicamente en determinados casos de enfermedad es permitido amputar una parte del cuerpo a fin de conservar el resto del organismo». (EFE.)

Todos o la mayor parte de los candidatos que el hombre logra en el camino de su vida tienen como impulso secreto la mujer.

Su pintor... CARMELO SEGURA

### Dos nuevas emisoras...

de grandes proporciones permitirá la interconexión de cualquiera de los emisoras mencionados con cada una de las redes de distintas frecuencias y direcciones. Para el suministro eléctrico que ha de cubrir el consumo de los emisoras, que constituyen el centro emisor de ondas cortas de Arganda, se ha construido una línea de alta tensión a 44 kilovoltios, que enlaza en Rivas de Jarama con las grandes arterias que alimentan la zona.

Para la transformación, regulación y maniobra de las elevadas cantidades de energía eléctrica que han de consumirse se ha construido un puesto de transformación e interconexión, con capacidad para 5.000 kilovoltios y se encuentra en avanzado período de construcción la central térmica y de maniobra en la que están dispuestos todos los cuadros de regulación y vigilancia y la reserva térmica, constituida por cuatro grupos electrogénicos de 1.000 H. P.

Se encuentran en proyecto construcciones complementarias, como viviendas para ingenieros, técnicos y personal obrero, capilla, escuela, campos de deportes y extensas zonas de plantaciones de arbolado, que modificarán el actual aspecto de la zona.

Las obras de instalaciones han sido efectuadas por la Dirección General de Radiodifusión y telecomunicaciones. Comité de obras de Arganda, constituido por su presidente, don José Ostina Fajardo, vocales, don Ernesto Fernández Marrero, ingeniero director de las obras, y don Valentín Pérez Pintado, ingeniero de Radiodifusión. Los trabajos de montaje han sido desarrollados por los ingenieros don José de Paula Pardo y don Carlos González Madroño, ingenieros de Telecomunicaciones.

Recordadas todas estas instalaciones, los asistentes al acto fueron obsequiados con un vino español, durante el cual el ministro de Obras Públicas y el ingeniero director de las obras, y el ingeniero de Radiodifusión, don Valentín Pérez Pintado, ingeniero de Radiodifusión. Los trabajos de montaje han sido desarrollados por los ingenieros don José de Paula Pardo y don Carlos González Madroño, ingenieros de Telecomunicaciones.

CONDECORACIONES

Por Su Excelencia el Jefe del Estado, y propuesta del ministro de Información y Turismo, han sido concedidas las siguientes condecoraciones:

Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al Ilustre señor don José Luis Villar Palasi, secretario general del Ministerio de Información y Turismo, y don Agustín Utrilla Serrero, jefe de Administración de primera clase.

Oficiales de la misma Orden, a don Ramón Abadía Bolea, don Ismael Palido García y don Miguel Muñoz Fernández.

### Diecisiete tahonas cerradas en Madrid

MADRID, 22.—Han sido cerradas diecisiete tahonas de esta capital por incumplimiento de las disposiciones oficiales en materia de producción.

### TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Evaristo Pérez Inigo Sacristán

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE JULIO DE 1951

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa fecha, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas que se celebran MASAÑA, SABADO, día 24, en el altar del Santo Cristo de la iglesia de la Redonda, a las once de la mañana, y en la Parroquia de RR. PP. Carmelitas, a las nueve y media, y el domingo día 25 en el altar Mayor de la iglesia de Santiago a las nueve y cuarto y a las diez, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 23 de julio de 1954.

SGCB2021